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Terms: All books are 8vo, cloth bound and in good or better condition unless otherwise noted. 
All prices are net. 
Cash with order. Institutions billed. 
Please add $3.50 shipping for the first item and 85 cents for each additional. 
California residents please add the appropriate sales tax. No orders will be shipped without receipt of same! 
All books are returnable within ten days of receipt if not as described. 
We accept Visa/MC/Discover/Novus/American Express and checks. 

1.   ACME NEWSPICTURES, INC. Wire Photo. Caption from Verso: Strikers in the Battle of Toledo. Rioting 
Strikers Being Driven Back by Troops, Stopping to Hurl Bricks, as They Run before Bayonet Points and a 
Gas Attack. Chicago: Acme Newspictures, Inc., (1934). 9 x 7 inch glossy b/w photo.  Very good.   $45.00 

2.   ACTION FOR FREEDOM. Autumn, 1969. 12 1/2 x 17 1/2 in. Tabloid format. 4 p.  Paper browning, some 
wear at top edge; else very good.   $45.00 

 Apparently a one-shot publication about the "Troubles" in Northern Ireland issued in London by Freedom 
Press. 

3.   AN AGRICULTURAL WORKER. "More Power to the Land" Says the "Daily Worker." London: Daily 
Worker League, ca. 1944-47. 24mo. Wraps. 7 p.  Cope 3431. Marx Memorial Library stamp on front cover; 
else very good.   $25.00 

4.   ALBERTI, Rafael, et al. Romancero de los Voluntarios de la Libertad. Prefacio de Gustav Regler. Madrid: 
Ediciones del Comisaria de las Brigadas Internacionales, 1937. 8vo. Wraps. 96 p.  1st edition. This copy 
INSCRIBED to calligrapher & Reed College professor Lloyd Reynolds & SIGNED by Harry Randall. 
Chipping at spine, minor cover wear otherwise; else very good.   $250.00 

 Includes "Song of Spain" by Langston Hughes. Harry Randall was the official photographer of the XV In-
ternational Brigade. 

5.   ALLEN, Ruth A. The Great Southwest Strike. Austin: University of Texas, 1942. 8vo. Wraps. 174 p.  Uni-
versity of Texas Publication No. 4214. 1st edition. Previous owner's name stamp on front cover & title page, 
some cover soiling; else very good.   $45.00 

6.   AMERICAN CIVIL LIBERTIES UNION OF NORTHERN CALIFORNIA. Prelude to a Red Hunt: 
1946-1947 Annual Report to June 30, 1947. San Francisco: American Civil Liberties Union of Northern 
California, 1947. Narrow 8vo. Wraps. 19 p.  Very good.   $25.00 

7.   AMERICAN LEAGUE AGAINST WAR AND FASCISM. Call to Action against Fascism, for Peace: Third 
U.S. Congress against War and Fascism, Jamuary 3, 4, 5, 1936, Cleveland, Ohio. New York: American 
League Against War and Fascism, 1936. 7 x 10 in. Four-page leaflet.  Folded once vertically & once hori-
zontally; else very good.   $30.00 
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8.   AMERICAN PEACE CRUSADE. We, the People of the United States Will Keep out of War! How? Orga-
nize for Peace! ... Live in Peace or Die in War! Join the American Peace Crusade Now! No place (Los An-
geles?): American Peace Crusade, ca. 1939. 3 1/2 x 8 1/2 in. Six-page leaflet.  Very good.   $25.00 

 Among the listed officers of the American Peace Crusade were Herbert Biberman, Carey McWilliams, Herb 
Sorrell & Ernest Dawson. 

9.   ASSOCIATED PRESS. AP Wirephoto. Caption Title: "Flint, Mich., Jan. 12 -- WINDOWS BROKEN! 
These Two "Sit Down" Strikers Point to Holes Made in Windows When Police Hurled Gas Bombs and 
Grenades into the Fisher Body Plant No. 2 in an Attempt to Dislodge the Men Who Have Held the Factory 
for Several Days." [New York?]: Associated Press, (1937). 7 1/2 x 10 inch glossy b/w photo.  Printing direc-
tions on verso. Very good.   $35.00 

10.   ASSOCIATED PRESS. Associated Press Photo. Caption Title from Verso: "Sit-Downers Junk Ammunition. 
Flint, Mich., Jan. 14 -- Perhaps it Was a Feeling That an Agreement between Union Leaders and Company 
Executives Would Soon Be Reached, That Prompted These Sit Down Strikers in Fisher Body Plant No. 2 to 
Discard Bottles, Clubs and Other Missiles Kept Handy for Use in the Event of Riots." [New York?]: Asso-
ciated Press, (1937). 7 x 9 inch glossy b/w photo.  Short tear at bottom edge; else very good.   $35.00 

11.   ASSOCIATED PRESS. Wire Photo. Caption from Verso: Citizens of Coast City Protest Strike. San Fran-
cisco ... Citizens of San Francisco Gather before the City's Civic Center in a Gigantic Protest Meeting on 
the General Strike Which Paralyzed the City. [New York?]: Associated Press, (1934). 8 1/2 x 6 1/2 inch 
glossy b/w photo.  Very good.   $37.50 

12.   ASSOCIATED PRESS. Wire Photo. Caption from Verso: Harry Bridges Calls for Union Boycott of Goods. 
He Urges in San Francisco, Calif., That His Longshoremen Refuse to Handle Goods, Merchandise from 
Alabama. [New York?]: Associated Press, (1965). 9 5/8 x 5 3/4 inch glossy b/w photo.  Very good.   $25.00 

13.   ASSOCIATED PRESS. Wire Photo. Caption from Verso: On the Strike Front on West Coast. With the Gen-
eral Strike in Prospect in San Francisco, on the Waterfront Cities on the Pacific Coast Were Having Allied 
Labor Troubles July 13. Here is How Police Used a Flat Car on a Railroad to Ride into a Group of Striking 
Longshoremen Recently. The Police Were Bombarded by Rocks, But Dispersed the Crowd with 
Gunfire." [New York?]: Associated Press, (1934). 9 x 7 inch glossy b/w photo.  Very good.   $45.00 

14.   ASSOCIATED PRESS. Wire Photo. Caption from Verso: [Police] Battle Strike Sympathizers. This View of 
the Rioting in Toledo May 23 in the Battle at the Electric Auto Lite Plant, Shows Police Standing off Some 
of the Strikers and Sympathizers at One Stage of the Fight. Troops Were Called early May 24 When Police 
and Sheriff Forces Were Unable to Free about 3,000 Employes of the Company Held Prisoners in the Plant 
by Demonstrsators. [New York?]: Associated Press, (1934). 9 x 7 inch glossy b/w photo.  Wear at top edge; 
else very good.   $45.00 

15.   ASSOCIATED PRESS. Wire Photo. Caption from Verso: Strikers Close Mills at Gastonia. [New York?]: 
Associated Press, (1934). 10 x 8 inch glossy b/w photo.  With caption on verso. Very good.   $35.00 

 The caption reads: "Textile workers, several hundred of them, marching on to the Thread Mill at Gastonia, 
N.C. to close it Sept. 4. In the background is the Arlington Mill, which they had just succeeded in shutting 
down. Roving bands of pickets closed most of the smaller textile mills in this area." 

16.   ASSOCIATED PRESS. Wire Photo. Caption from Verso: Use Tear Gas. Crowds of Sympathizers and Curi-
ous Spectators Were Forced to Retreat Frequently by Clouds of Tear Gas as Ohio National Guards Held 
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Their Positions at the Strike Torn Electric Auto-Lite Plant in Toledo. Chicago: Associated Press, (1934). 9 x 
7 inch glossy b/w photo.  Wear at top edge; else very good.   $45.00 

17.   BALTISKA KOMMITTÉNS BULLETIN. Nr. 1 (1967).  Fine.   $30.00 

 The Committee was an anti-Communist organization formed in Sweden in 1943 by Estonian, Latvian & 
Lithuanian exiles. 

18.   BANDA, Mike. 'The Observer' £70,000 Libel Fund: An Appeal to the Trade Union and Labour Movement. 
London: Workers Revolutionary Party, ca. 1975. 8 x 11 in. Broadside.  Minor wear; else very good.   $25.00 

 "The Observer" wrote an account of a police raid on the Workers Revolutionary Party's "education college" 
which stated that arms caches were found as well as making other charges of a similar character. The WRP 
sued for libel. The jury agreed that the paper's allegations were false but that the "plaintiff's reputations 
were not materially injured by the defamations." The judge then awarded "full costs" against the WRP 
which could well be in the nature of £70,000. 

19.   BEADLING, Tom, Pat Cooper and Grace Palladino. A Need for Valor: The Roots of the Service Employees 
International Union 1902-1980. Illustrated with b/w photos. Washington: Service Employees International 
Union, ca. 1980. Small 4to. Blue cloth, stamped in gilt. 69 p.  Fine.   $25.00 

20.   BENEFACTOR. Vol. 3, No. 16 (1944).  Folded once horizonally & once vertically, paper browning, just 
beginning to separate where folds cross; else very good.   $25.00 

 Tabloid newspaper devoted to the philosophy of Alfred Lawson. This issue contains the lead article by Law-
son, "A New Species Must Be Developed on Earth to Save Man from Degeneration" followed by the admo-
nition: "Unless you know these things you are not educated." We are told that the "Benefactor" had a circu-
lation of more than 10,000,000 copies and that "allowing five readers for each copy averages about 
50,000,000 readers of the Benefactor." Inasmuch as the population of the United States was about 
138,000,000 in 1944 this means that more than 36% of the American people read the "Benefactor" at that 
time! 

21.   BENSON, Allan L. America, the Greatest Military Nation. Girard, Kansas: Appeal to Reason, (1916). 6 x 9 
in. Four-page leaflet.  Paper browning; else very good.   $30.00 

 Benson was the Socialist Party Presidential candidate in 1916. 

22.   BILGRAM, Hugo. The Remedy for Overproduction and Unemployment. New York: Vanguard Press / The 
Foundation for Financial Research, (1928). 12mo. Blue cloth, stamped in red. v, 113 p.  1st edition. Wear at 
extremities, spotting at spine; else very good.   $22.50 

23.   BISHOP, Reg. William Gallacher M.P. London: Communist Party of Great Britain, (1938). 8vo. Wraps. 14 
p.  1st edition. Cope 434. Very good.   $17.50 

24.   BLACK GANG NEWS: THE VOICE OF THE RANK AND FILE OF THE MARINE FIREMEN FOR 
DEMOCRATIC UNIONS - AGAINST CLIQUE CONTROL. Vol. V, No. 3 (March, 1955).  Paper yellow-
ing; else very good.   $45.00 

 Rank-and-file tabloid issued in San Francisco by members of the Marine Firemen's Union. 
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25.   BLOT, Thomas [pseudonym of William Simpson]. The Man from Mars: His Morals, Politics and Religion. 
San Francisco: Bacon & Company, Printers, 1891. 12mo. Wraps. 173 p.  1st edition. Wright III, 4949. 
Bleiler p. 26. Reginald 01561. Locke I, p. 198, III, p. 175. Sargent p. 45. Negley 1036. Some staining at 
fore-edge, cover soiling, chipped at spine, lacking rear cover; else a good copy.   $100.00 

 Description of civilization on Mars which is characterized by Sargent as "Christianity and socialism com-
bined" . 

26.   BOULTON, James E. Starlight on the Lilac Crown. Milwaukee: Basement House, 1960. 8vo. Wraps. [28] 
p.  1st edition. No. 114 of an unspecified number of copies. SIGNED. Very good.   $60.00 

 Boulton was an industrial worker & poet who ran as a socialist for the Senate against Joseph McCarthy. 
Many of these poems appeared in the Industrial Worker, the Socialist Call, the Pittsburgh Courier & the 
Milwaukee Turner. Titles include "Letter to Joan in Prison," For UNIVAC," "The Young Men Are Not 
Pleased: In Memory of Carlo Tresca," "Memorial for Odell Waller," etc. 

27.   BROOKS, Robert F. The Airliner and Its Inventor - Alfred W. Lawson. Anaheim, Calif.: American Institute 
of Aeronautics and Astronautics, 1969. 8 1/2 x 11 in. Stapled sheets. 12 p. [printed on rectos only].  Fine.   
 $25.00 

28.   BULGARANOV, Boyan, et al. Twenty-five Years along the Road to Socialism. Sofia: Sofia Press, 1970. 
8vo. Boards. 247 p.  Some wear at spine; else fine.   $25.00 

29.   BULGARIAN COMMUNIST PARTY. Guidelines of the Eleventh Congress of the Bulgarian Communist 
Party on the Socio-Economic Development of the People's Republic of Bulgaria under the Seventh Five-
Year Plan (1976-1980). Sofia: Sofia Press, 1976. 8vo. Wraps. 57 p.  Very good.   $20.00 

 "Draft." 

30.   BULGARIAN COMMUNIST PARTY. Thesis of the Twelfth Congress of the Bulgarian Communist Party. 
Sofia: Sofia Press, 1981. 8vo. Wraps. 123 p.  Very good.   $20.00 

31.   BURNS, Emile. Ethiopia and Italy. New York: International Publishers, (1935). 12mo. Beige cloth, stamped 
in black. 223 p. + folding map.  1st American edition. Spine leaning at bit; else very good in d.w. with a few 
spots on front panel & chips at edges.   $40.00 

32.   BUTLER, Richard G., ed. Calling Our Nation. Hayden Lake, Idaho: Aryan Nations-Teutonic Unity Publica-
tions, (1979). 8vo. Wraps. 42 p.  Aryan Nations No. 36. Very good.   $30.00 

33.   CALIFORNIA ARMS COMPANY. Gas Warfare! on Crime, Riot & Revolution: Tear Gas, Armored Cars, 
Bullet Proof Glass, Firearms, Machine Guns, Bullet Proof Vests. San Francisco: California Arms Company, 
ca. 1929. 9 x 4 in. Blotter.  Fine.   $50.00 

 Illustrated with cartoons of the police subduing various miscreants with tear gas. Also included is a facsimi-
le of a testimonial letter as to the efficacy of the company's tear gas "Pens" from a Bisbee, Arizona police 
sergeant, a related ad & the mailing envelope addressed to the Chief of Police, Anderson, California. 

34.   CALIFORNIA COMMITTEE AGAINST NO. 1. The People EXPOSE the Special Interests behind Propo-
sition No. 1. Their Mask Is Ripped off! Here Are California's NIGHT-RIDERS Who Hope to Lynch Human 
Rights! ... Get Mad California! Vote No on #1. No place: California Committee Against No. 1, ca. 1938. 11 
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x 17 in. poster printed in orange & black featuring a worker's fist smashing a hooded (with swastika) night-
rider.  Folded once horizontally & twice vertically; else fine.   $95.00 

 Anti-labor proposition masquerading as a collective bargaining measure. 

35.   CALIFORNIA STATE FEDERATION OF LABOR. What about the "Right to Work" Fraud? Know the 
Facts: California's Prosperity Is Threatened; YOUR  Livelihood Is at Stake. San Francisco: California State 
Federation of Labor, (1957). 4 x 9 in. Eight-page leaflet.  Very good.   $17.50 

36.   CAMPAIGN COMMITTEE FOR BERNADETTE DOYLE. To the Voters: What Do you Want in Your 
Schools? San Diego & Oakland: Campaign Committee for Bernadette Doyle, [1950]. 8 x 10 in. Four-page 
leaflet.  Fine.   $37.50 

 Doyle, the candidate of the Communist Party for California Superintendent of Public Instruction, sets forth 
her program. Also included is a biography of her. At this time Doyle was Chairman of the Communist Party 
of San Diego. 

37.   THE CANNERY AND AGRICULTURAL WORKER: OFFICIAL ORGAN OF CANNERY AND AGRI-
CULTURAL WORKERS INDUSTRIAL UNION. Vol. 1, No. 3 (December, 1932).  Paper browning, folded 
once horizontally & once vertically, a few short tears at edges; else very good.   $75.00 

 Monthly bulletin issued in San Jose by this affiliate of the Trade Union Unity League. The lead headline is 
"Vacaville Strikers Clubbed!" 

38.   CARILLO, Alejandro. Mexico and the Fascist Menace. Cover drawing by Miguel Covarrubias. Mexico: 
PRM, 1940. 8vo. Wraps. 19 p.  Paper browning; else very good.   $40.00 

39.   CARNOY, Judith Milgrom. Rebellion in Bangla Desh. Illustrated with b/w photos. East Palo Alto, Calif.: 
Pacific Studies Center, (1971). Small 4to. Wraps. 8 p.  Very good.   $17.50 

40.   CARROLL, William F[rancis]. Whence? Why? Whither? San Francisco: Self-published, (1948). 8vo. Red 
cloth, stamped in black. vii, 113 p.  1st edition. Fine in the scarce d.w. (somewhat worn with several edge 
tears, most internally mended).   $45.00 

 Semi-fictionalized Red Menace tract. According to the front cover & front panel of the dust wrapper: 
"Communism is a Horrible Pestilence! More Deadly than Cancer, More Devastating than Polio. It Warps 
the Minds and Souls of Men, It Plots World Revolution and Destruction of Freedom. Communism Must be 
Eradicated! Now and Forever!" 

41.   CENTRAL COMMITTEE OF EAM [ETHNIKO APELEFTHEROTIKO METOPO]. The Jews and the 
Liberation Struggle: A Report of the Central Committee of the EAM on the Jews of Greece and the Libera-
tion Sturggle. Philadelphia: No publisher stated, ca. 1944. 8vo. Wraps. Paper browning, separating at spine.  
 $45.00 

42.   CHIH Hsia. The Railway Guerrillas. Adapted by Tung Tse-wei. Drawings by Han Ho-ping & Ting Pin-
tseng. Peking: Foreign Languages Press, 1965. Oblong 24mo. Wraps. 169 p.  Very good.   $50.00 

 Graphic novel version of this story which "describes the heroic exploits of a unit of railway guerrillas orga-
nized by miners and railway workers in a mining area in southern Shantung during the War of Resistance 
Against Japan ... Under the leadership of the Communist Party, with the support of the people, and by 
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putting into practice the strategy and tactics of anti-Japanese guerrilla warfare formulated by Chairman 
Mao, it carried out splendid and daring actions." 

43.   CHUN Ching. The Old Messenger. Adapted by Wu Chao-hsiu. Drawings by Ting Pin-tseng. Cover design 
by Cheng Shih-fa. Peking: Foreign Languages Press, 1956. Oblong 24mo. Wraps. 64 p.  Upper corners 
bumped; else very good.   $50.00 

 Graphic novel. 

44.   CITIZENS COMMITTEE ON VAGRANCY AND LOITERING LAWS AND THEIR ABUSE. Are Unem-
ployment and Poverty Crimes in Tucson?: Stop Making Criminals of Innocent People through Unjust Ar-
rests. Tucson: Citizens Committee on Vagrancy and Loitering Laws and Their Abuse, (1960). 5 1/2 x 8 1/2 
in. Four-page leaflet.  Very good.   $25.00 

45.   CITRINE & OTHERS V POUNTNEY: THE DAILY WORKER LIBEL CASE: FULL SUMMARY WITH 
EXTRACTS FROM VERBATIM EVIDENCE OF THIS HISTORIC 6-DAY TRIAL (cover title). London: 
Modern Books, Ltd., ca. 1939. 12mo. Wraps. 47 p.  Cope 3665. Pages browning; else very good.   $17.50 

46.   CITY PROJECTS COUNCIL. City Projects Council and Your WPA Job. New York: City Projects Council, 
(1936). 8vo. Wraps. 23 p.  Folded once vertically, separating at base of spine, minor wear; else very good.   
 $45.00 

47.   CO-OPERATIVE PRESS AGENCY, prepared by. The People's Year Book and Annual of the English & 
Scottish Wholesale Societies 1923. Illustrated with b/w photos. Manchester: Co-operative Wholesale Soci-
ety Limited, 1923. 8vo. Red pictorial cloth, stamped in black. 336 p.  1st edition. Co-operative society 
stamps; else very good.   $25.00 

48.   [COE, Lee]. In Defense of the Party. [Berkeley]: Self-published, [1958]. 8vo. Wraps. 15 p.  Very good.   
 $15.00 

49.   COMMITTEE FOR OPEN DEBATE ON THE HOLOCAUST. The Holocaust: Let's Hear Both Sides: Re-
visionists Challenge Extermination Story. Los Angeles: Committee for Open Debate on the Holocaust 
(CODOH), ca. late-1980s. 3 1/2 x 8 1/2 in. Eight-page leaflet.  Fine.   $15.00 

50.   COMMUNIST PARTY OF CALIFORNIA. Keep America Out of War!: Fight for Peace, Security and So-
cialism. San Francisco: Communist Party of California, ca. 1940. 8 x 10 1/2 in. Four-page leaflet.  Paper 
browning; else very good.   $30.00 

51.   (COMMUNIST PARTY OF GERMANY). The Fight for Communism in Germany. New York: Workers 
Library Publishers, (1933). 24mo. Wraps. 15 p.  Pages browning, a couple of small spots on front cover; 
else very good.   $35.00 

52.   COMMUNIST PARTY OF GREAT BRITAIN. Communist M.P. (cover title: After You Have Read Com-
munist M.P. You Will Want More Men Like William Gallacher in Parliament). London: Communist Party, 
(1945). 8vo. Wraps. 32 p.  Cope 691. Very good.   $15.00 

53.   COMMUNIST PARTY OF GREAT BRITAIN. How to Sell Literature. London: Communist Party of Great 
Britain, ca. 1942. 12mo. Wraps. 11 p.  Cope 528. Marx Memorial Library stamp on front cover. Very good.  
 $17.50 
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54.   COMMUNIST PARTY OF NORTHERN CALIFORNIA. Party Statement on I-Hotel. [San Francisco]: 
[Communist Party of Northern California], ca. 1977. 8 1/2 x 14 in. 2 p. Broadsheet.  Folded once horizon-
tally; else very good.   $45.00 

 "(Not for public use)." Presumably put together hastily on the day the tenants were evicted, with many, 
many typos. 

55.   CONFERENCE OF COMMUNIST RAIL WORKERS. Post-War Rail Problems: Communist Policy for 
Victory and Peace: Resolutions Adopted by the Conference of Communist Rail Workers at the Holborn 
Hall, Grays Inn Road, on November 12th, 1944. London: London District Communist Party, ca. 1944. 
24mo. Wraps. 7 p.  Cope 1767. Marx Memorial Library stamp on front cover; else very good.   $30.00 

56.   CUMMING, Allan. How Nonviolence Works. Illustrated with b/w photos. Aotearoa, New Zealand: Nonvio-
lent Action Network in Aotearoa, (1985). 8vo. Wraps. 64 p.  A bit sunned at spine; else fine.   $25.00 

57.   CUTTING, Henry C[olman]. Liquefied Wealth: A Cure for Financial Racketeering. Oakland, Calif.: Self-
published, (1932). 12mo. Blue cloth, stamped in black & gilt. x, 188 p.  1st edition. INSCRIBED & 
SIGNED. About fine.   $75.00 

58.   DAILY HERALD. The Daily Herald and Higher Wages. Illustrated with b/w cartoons. London: Daily Her-
ald, ca. 1932. 8vo. Wraps. 15 p.  Tear at base of spine; else very good.   $30.00 

 "The 'Daily Herald' stands four-square against any policy which would lead to the reduction of wages." The 
"Daily Herald" was a left-wing newspaper partially owned by the Trades Union Congress. 

59.   DAVISON, Mary. Lawyers without Law. North Miami, Fla.: Council for Statehood,  ca. 1964. 8vo. Wraps. 
30 p.  Some cover wear & fading, beginning to separate at spine; else very good.   $30.00 

 Tract about a new system of law imposed on the U.S. by the United Nations in furtherance of the drive for 
World Government. 

60.   DAVISON, Mary. The "Pandora's Box" of Pratt House, Home of the Council on Foreign Relations. North 
Miami, Fla.: Council for Statehood,  ca. 1967. 8vo. Wraps. 48 p.  Very good.   $45.00 

61.   DAVISON, Mary. The Secret Government of the United States: 23 Open Letters to United States Senators. 
Omaha, Neb.: The Congress of Freedom, [1961]. 8vo. Wraps. 57 p.  1st edition. Singerman 1054. Very 
good.   $30.00 

 Davison quotes approvingly the 1922 statement of then mayor of New York John F. Harlan that: "The real 
menace of our republic is the invisible government which, like a giant octopus, sprawls its slimy length over 
our city, state and nation. At the head is a small group of banking houses generally referred to as 'In-
ternational Bankers.'" A list of said bankers is included, the majority of whom are Jewish. 

62.   DAVISON, Mary M. The Profound Revolution. Omaha, Neb.: The Greater Nebraskan, (1966). 16mo. 
Wraps. 92 p.  Pages browning; else very good.   $20.00 

 Asserts that the U.S. is ruled by a New World Order of International Bankers through the Council on For-
eign Relations & the Federal Reserve System. 
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63.   DAVISON, Mary M. Robbers' Roost. West Palm Beach, Fla.: Council for Statehood,  ca. 1964. 8vo. Wraps. 
30 p.  Very good.   $30.00 

 The text begins: "The American Establishment - The Council on Foreign Relations - The King Makers. This 
is the secret government which rules the United States." There follows a chapter entitled "Dire Peril - Long 
Twilight," which details the services to the secret government of U.S. Presidents from F.D.R. to L.B.J. + one 
for good measure called "Lady Bird's TV Stations." 

64.   DAVISON, Mary M., analysis and explanation by. International Peace & Security: The United Nations 
Charter and How It Effects YOU!! West Palm Beach, Fla.: Council for Statehood,  ca. 1963. 8vo. Wraps. 72 
p.  Stain at upper corner of rear cover; else very good.   $37.50 

 The U.N. Charter as part of the conspiracy to form a World Government. 

65.   DAVISON, Mary M., prologue by. The Tale of the Guinea Pigs, "Greetings Girls": Excerpts from A Profile 
of National Service. North Miami, Fla.: Council for Statehood,  ca. 1967. 8vo. Wraps. 48 p.  Very good.   
 $37.50 

 Reprints part of a National Service Conference of May 7, 1966 about such programs as the Peace Corps & 
Volunteers in Service to America (VISTA) with annotations by Davison. Davison sees such National Service 
programs as part of the New World Order of the International Bankers. 

66.   DE LEON, Daniel. Father-Gassoniana; or, Jesuit "Sociology" and "Economics" at the Bar of Science and 
History. New York: New York Labor News, 1912. 12mo. Wraps. 68 p.  Very good.   $20.00 

 "The Effort of Religio-Politics and Economics to Shield Terrestrial Capitalism Shivered." There is some 
question as to whether there was a 1911 edition of this pamphlet. The foreword is dated november, 1911. 
The title page on this copy is dated 1912 while the cover is dated 1911. The catalogue entry for this item at 
the university of Michigan is dated 1911 but a printing history contained in the note(s) field states: "First 
edition, 1912." We have also seen a copy with the cover dated 1911 with the title page dated 1914. We can 
find no references in OCLC to a 1911 edition save for the above-mentioned Michigan entry. 

67.   DELL, Floyd. Upton Sinclair: A Study in Social Protest. New York: Doran, (1927). 8vo. Blue cloth, 
stamped in black. 194 p.  1st edition. INSCRIBED & SIGNED by Floyd Dell. About fine in d.w. which is 
chipped & separated at rear spine fold.   $75.00 

68.   DIRECT CREDITS SOCIETY. Application for Membership in the Direct Credits Society. Detroit: Direct 
Credits Society, ca. 1934. 6 x 6 in. Small broadside.  Folded once vertically, faded at fold; else very good.   
 $25.00 

 The Application has been dated in pencil 10/4/34. The applicant affirms: "I believe that the economic plans 
outlined by Alfred Lawson in the book, "Direct Credits for Everybody," will prove a solution of the financial 
difficulties of this age, and will vote for them if incorporated in my Party's Platform." 

69.   THE DIXON LINE: COMBINING REASON. Vol. 11, No. 1 (November, 1973).  Some wear, mailing ad-
dress on front cover; else very good.   $25.00 

 Newsletter edited in Los Alamitos, California by Dixon Gayer which seems to have been a sort of clearing 
house of information about right-wing & neo-Nazi groups. The lead article in this issue is "Have a Happy 
Nazi Christmas" in which readers are urged to refrain from spending money on Christmas presents and in-
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stead give it the the American Nazi Party. Also included are "Mean Talk from [John] Steinbacher," "Rafferty 
Writes Again," "Nazis and JDL Tangle; Nazis Win," etc. 

70.   EAST SIDE TENANTS UNION, prepared by. Calling All Tenants: A Handbook of Housing Information. 
New York: City-Wide Tenants Council, [1939]. 12mo. Wraps. 30 p.  Very good.   $25.00 

71.   EASTERN STATES' SOCIAL CONFERENCE. Is It a Crime to Be Old? With an Art Young cartoon on the 
front panel. New York: Eastern States' Socialist Conterence, [1931]. 4 x 9 p. Six-page leaflet.  Very good.   
$35.00 

72.   EIREANNAC. Where Do We Stand? No place: Self-published, ca. 1930. 24mo. Wraps. 15 p.  Cover soil-
ing, trace of staining at fore-edge of a couple of leaves; else very good, Scarce.   $45.00 

 Irish nationalist tract. Contains a section on the I.R.A. 

73.   ELLENIKON SOCIALISTIKON KOMMA. Katastatikon: Syndesmos ton Ergatikon Taksson tes Elladese. 
Atena: Ellenikon Sosialistikon Kom., 1910. 16mo. Wraps. 32 p.  "Principles of the Greek Socialist Party" 
written in ink at top edge of front cover; else very good.   $50.00 

74.   EUREKA VALLEY COMMUNIST CLUB. America Needs a Third Party! [San Francisco]: Eureka Valley 
Communist Club, ca. 1947. 8 1/2 x 11 in. Mimeographed broadside.  Very good.   $25.00 

75.   FARRELL, V[era] L[illian] A. Lawson, from Bootblack to Emancipator. Illustrated with b/w photos. De-
troit: Humanity Publishing Company, 1934. 8vo. Wraps. 80 p.  SIGNED by Alfred Lawson. Cover unevenly 
faded, with a couple of short edge tears; else very good.   $60.00 

76.   FERNANDEZ-CUESTA, Raimundo. Continuidad Falangista al Servicio de España. Prólogo y recopilatión 
de textos de Agustin Del Rio Cisneros. Madrid: Ediciones del Movimiento, 1955. Small 4to. Wraps. 205 p.  
Very good.   $22.50 

77.   (FLINT SIT DOWN STRIKE). Unattributed Wire Photo. Caption Title from Verso: "AUTO STRIKERS 
Fisher Body Co., Flint, Mich. Take Setting up Excercises inside Plant, 1-11-37." No place: No publisher 
stated, (1937). 10 x 8 inch glossy b/w photo.  Pin holes at corners; else very good.   $35.00 

78.   (FLINT SIT DOWN STRIKE). Unattributed Wire Photo. Caption Title from Verso: "FISHER BODY CO. 
STRIKER Reverses Romeo Balcony Scene, January 5, 1937." No place: No publisher stated, (1937). 7 x 9 
inch glossy b/w photo.  Pin holes at corners; else very good.   $35.00 

 Photo showing wives visiting sit down strikers through open plant windows. 

79.   (FLINT SIT DOWN STRIKE). Unattributed Wire Photo. Caption Title from Verso: "STRIKE VIOLENCE - 
Sheriff's Car Wrecked and Overturned by General Motors Strikers at Flint." No place: No publisher stated, 
(1938). 10 x 8 inch glossy b/w photo.  A couple of short tears at top edge; else very good.   $35.00 

80.   (FLINT SIT-DOWN STRIKE). Troops Surround Chevrolet Plants Following Riots Here (Caption Title). No 
place: Wide World, (1937). 9 3/8 x 7 glossy b/w photo.  Pencilled notations on verso; else very good.   
 $45.00 

 The image shows a crowd of men standing outside a plant with many broken windows. The caption text 
reads: 'Flint, Mich. - Smashed windows of the Chevrolet Plant here tell part of the story of the rioting in a 
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new sit-down outbreak which necessitated the mobilizing of National Guardsmen to the scene late yester-
day. The worst of the fighting took place at the gates in front of Chevrolet No. 9, which is a motor parts 
plant. An organizer in one of the union's sound-cars directed the battle through loud speakers. The union 
men were armed with heavy clubs and black jacks. The women also used clubs, with which they smashed 
windows in the plant." 

81.   FLYNN, John T. The Hand in Your Pocket: It's the "Little Man" Who Pays the Most Income Taxes. New 
Rochelle, N.Y.: America's Future, Inc., (1956). 12mo. Wraps. 15 p.  Very good.   $17.50 

82.   FRANKLIN, Thomas. An American in Exile: The Story of Arthur Rudolph. Huntsville, Ala.: Christopher 
Kaylor Company, (1987). 8vo. Boards. xii, 336 p.  1st edition. SIGNED. Fine in near fine d.w.   $30.00 

 Rudolph was a German scientist who had worked on the V-2 rocket and was brought to the U.S. to work on 
the space program. After his retirement he was deported as a Nazi war criminal. 

83.   FREE SIRHAN. No place: No publisher stated, n.d. Pinback button. Approx. 2 1/4 inches in diameter.  Very 
good.   $35.00 

 Shows a stream flowing through a fertile plain with fruit trees and hills in the background. A gull flies over 
an orange rising sun from which red and yellow rays emanate. On the sun is written: "Free Sirhan." 

84.   FREE SIRHAN. No place: No publisher stated, n.d. Pinback button. Approx. 2 1/4 inches in diameter.  
Back rusty; else very good.   $45.00 

 Shows a stream flowing through a fertile plain with fruit trees and hills in the background. A gull flies over 
an orange rising sun from which red and yellow rays emanate. Around the edge of the sun is written: "Free 
Sirhan" with a hammer & sickle on the sun. 

85.   FREEDOM CENTER. The ACLU, Ominous Star over America: The American Civil Liberties Union Now 
Revealed. Portland, Ore.: Freedom Center, ca. 1962. 8vo. Wraps.20 p.  Very good.   $30.00 

 On the front cover the "C" in ACLU is a hammer & sickle. 

86.   FRIENDS OF THE SOVIET UNION. Women and Children in the Soviet Union: Lecture by Mrs. Harriet 
Prenter ... Luther Burbank Jr. High School ... Los Angeles ... Auspiecs: Friends of the Soviet Union, Group 
J. No place: Friends of the Soviet Union, [1934]. 5 x 3 in. Small broadside printed on red card stock.  Very 
good.   $30.00 

87.   THE FRONT. Vol. 2, No. 1 (April, 1937).  Cover beginning to separate at base of spine; else very good.   $40.00 

 Monthly magazine published in San Francisco by the Union Recreation Center which was endorsed by the 
International Longshoremen's Association of the Pacific Coast & the Maritime Federation of the Pacific. 
This issue contains an article by Harry Bridges, five class conscious limericks published under the title 
"Embarcadero Ditties" by Mike [Quin], an announcement of "The Front's Shindig" at the Moose Club, etc. 

88.   FRY, L(eslie). California Betrayed!: The Factual Story about Communist Spies and How to Free Them ... 
Tujunga, Calif.: The Factfinder, (1951). 8vo. Wraps. 31 p.  The Factfinder, Vol. II, No. 1. Pages yellowing, 
short tear at base of spine; else very good.   $45.00 
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 Fry, also known as Paquita de Shishmarova, was indicted for sedition during World War II. This tract be-
longed to Helen Courtois & is SIGNED by her on the front cover. She was the secretary of Keep America 
and was involved in other far-right California organizations and also with Mankind United. 

89.   FULLER, Edmund. Brothers Divided. New York & Indianapolis: Bobbs-Merrill, (1951). 8vo. Red cloth, 
stamped in gilt. 365 p.  1st edition. INSCRIBED & SIGNED. Corners bumped; else about fine in d.w. with 
minor wear at extremities.   $30.00 

 Fictional portrayal of intellectual currents of the 1930s personified in the lives of two brothers, one of 
whom pursues the life of an artist in bohemian Greenwich Village, turns to Communism and fights for the 
Spanish Republic and the other who turns to religion. 

90.   GALLACHER, William. Catholics and Communism. London: Communist Party, (1948). 12mo. Wraps. 15 
p.  Cope 803. Paper browning; else very good.   $15.00 

91.   GALLACHER, William. Communism and the Co-ops. London: Communist Party of Great Britain, ca. 
1936. 8vo. Wraps. 15 p.  Cope 348. Very good.   $25.00 

92.   GALLACHER, William. Electoral  Reform. London: Communist Party of Great Britain, (1944). 12mo. 
Wraps. 15 p.  Cope 644. Very good.   $15.00 

93.   GALLACHER, William. Ireland: Can It Remain Neutral? London: Communist Party of Great Britain, 
(1941). 12mo. Wraps. 22 p.  Communist Policy Series No. 8. Cope 491. Paper browning; else very good.   
 $15.00 

94.   GALLACHER, William. Keynes Budget: An Explanation of the Budget and the Full Speech Made by W. 
Gallacher, M.P. in the House of Commons, Proposing a Tax on Wealth to Bring in £10,000,000 a Day. Lon-
don: Communist Party of Great Britain, (1941). 12mo. Wraps. 16 p.  Cope 499. Paper browning; else very 
good.   $15.00 

95.   GALLACHER, William. Pensioners of Capitalism: An Exposure of Trotsky and the Social Democrats. 
London: Communist Party of Great Britain, [1934]. 12mo. Wraps. 36 p.  Cope 301. Cover detached at sta-
ple; else very good.   $22.50 

96.   GALLACHER, William, M.P. Marxism and the Working Class. London: Lawrence & Wishart, 1943. 12mo. 
Wraps. 52 p.  Very good.   $15.00 

97.   GALLACHER, William, M.P. Mr. Brogan Opens Wide His Mouth. Glasgow: Scottish Committee, Com-
munist Party, (1949). 12mo. Wraps. 12 p.  Cope 2502. Very good.   $15.00 

 Gallacher states that he received a "letter from my agent in Fife, attached to a pamphlet entitled 'The Case 
against Gallacher,' by Colin Brogan, which, my agent informed me, was widely circulated just prior to the 
Local Elections, and which he described as a real dirty bit of business. I had a look at the pamphlet and 
realised that Mr. Brogan had opened wide his mouth and put both feet into it." 

98.   GALLACHER, William, M.P. Parliament and the War: Speeches. London: Communist Party of Great 
Britain, (1939). 8vo. Wraps. 21 p.  Cope 446. Minor cover wear & soiling; else very good.   $15.00 

99.   GALLACHER, William, M.P. Russian Glory. London: Communist Party of Great Britain, (1942). 12mo. 
Wraps. 15 p.  Cope 561. Very good.   $15.00 
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100.   GALLACHER, William, M.P. Twenty Years of the Communist Party. London: Communist Party of Great 
Britain, (1940). 12mo. Wraps. 15 p.  Cope 473. Paper Browning; else very good.   $15.00 

101.   GALLACHER, William, M.P. What Is Democracy. London: Trinity Trust, ca. 1945. 12mo. Wraps. 15 p.  
Very good.   $15.00 

102.   GALLACHER, Willie, M.P. Five Speeches by Willie Gallacher, M.P. / Three Letters from Jeanie Robert-
son, J. Purdy, Rev. Mervyn Stockwood. Glasgow: Scottish District Committee, Communist Party, ca. 1940. 
12mo. Wraps. 19 p.  Cope 2425. Very good.   $15.00 

103.   GARON, Paul. Beasley Books Presents a Selection of Books Published by the Charles H. Kerr Company. 
Chicago: Beasley Books, [1993]. 8vo. Wraps. [17] p.  Mailed with mailing label, stamp & postmark on rear 
cover. Very good.   $30.00 

 Excellent bookseller's catalogue of Kerr books, pamphlets, preriodicals & catalogues, 299 items in all. This 
copy was mailed to Peter Howard of Serendipity Books. A pencilled note on the cover indicates that it was 
kept for reference. 

104.   THE GERMANS GOT MADDER AND MADDER: SHORT STORIES OF THE SOVIET UNION WRIT-
TEN BY THIRTY LEADING AMERICAN AND RUSSIAN NEWSPAPER CORRESPONDENTS. Intro-
duction by Edward C. Carter. Illustrated by Raphael Soyer. New York: Russian War Relief, Inc., (1944). 
4to. Wraps. 48 p.  Paper browning; else very good.   $35.00 

 Contributors include James Aldridge, Ralph Parker, Walter Duranty, Raymond Arthur Davies, Edmund 
Stevens, Mikhail Prishvin, Leonid Sovolev, Gennadi Fish, Jerome Davis, Richard E. Lauterbach, et al. 

105.   GOODMAN, Irvin and John Caughlan. The Truth in the Case of Laura Law, Murdered Labor Leader. Seat-
tle: Civil Rights Congress, 1950. Tabloid newspaper format. 11 p.  Very good. Scarce.   $95.00 

 Story of the murder of this Finnish-American wife of Richard Law, a leader of the International Woodwork-
ers Union, CIO in Grays Harbor, Washington during a wave of anti-labor vigilantism. 

106.   GRAHAM, Alan. Captain Fathom's Fables. Edited by Bruce Levene. Illustrated with b/w photos & draw-
ings. Mendocino, Calif.: Pacific Transcriptions, (2002). 8vo. Wraps. 96 p.  1st edition. INSCRIBED to Dave 
Rike & SIGNED. Fine.   $30.00 

 Writings by a Wobbly who was a fixture in the Mendocino County scene from the Sixties onward. 

107.   GROSSMAN, Gregory, ed. Essays in Socialism and Planning in Honor of Carl Landauer. Englewood 
Cliffs, N.J.: Prentice-Hall, (1970). 8vo. Lavender cloth, stamped in silver. 211 p.  1st edition. Fine.   $17.50 

108.   GRUNER, Wolf. Jewish Forced Labor under the Nazis: Economic Needs and Racial Aims, 1938-1944. 
Translated by Kathleen M. Dell'Orto. Illustrated with b/w photos & maps. Cambridge: Cambridge Universi-
ty Press, (2006). 8vo. Black cloth, stamped in gilt. xxiv, 322 p.  1st edition. Fine in fine d.w.   $17.50 

109.   GUHA, Ranajit. A Disciplinary Aspect of Indian Nationalism. Foreword by Dilip K. Basu. Santa Cruz: 
Merrill Publications, University of California, (1991). 8vo. Wraps. 40 p.  1st edition. Very good.   $30.00 
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110.   HALL, Gus. Main Report, Central Committee Meeting, August 28, 1976. Plus: Summary by Gus Hall, Cen-
tral Committee Meeting, August 29, 1976. [New York]: [Communist Party, U.S.A.], 1976. 8 1/2 x 14 in. 9, 
6 p.  Fine.   $30.00 

 "Not for Publication, Uncorrected Copy." 

111.   HEARLEY, John. Pope or Mussolini. New York: Macauley Company, (1929). 12mo. Black cloth, stamped 
in white & gilt. 256 p.  1st edition. Very good.   $17.50 

112.   HERMAN BOTTCHER CLUB, COMMUNIST PARTY. Is World War II Over? No! Not for 50,000 United 
States Marines in China ... What Are Our Troops Doing in China? San Pedro, California: Herman Bottcher 
Club, Communist Party, ca. 1946. 8 1/2 x 11 in. Mimeographed broadside.  Very good.   $25.00 

 The Marines are being used to prop up the "tottering, corrupt regime of the Kuomintang Government - the 
government of Chiang-Kai-Shek." Readers are urged to write to President Truman to demand withdrawal of 
U.S. troops from China and a "return to the Roosevelt foreign policy" and to vote for Archie Brown, Com-
munist candidate for Governor of California. 

113.   HEROES AND HEROINES OF VIETNAM. Introduction by Tu Hsuan. [Peking]: China Reconstructs, 
1965. 7 1/4 x 10 1/4 in. Portfolio containing 16 plates.  Very good.   $30.00 

114.   HOW FOREIGN INTELLIGENCE OPERATES IN POLAND: (THE TURNER TRIAL). Warsaw: Ksiazka 
i Wiedza, 1951. 8vo. Wraps. 235 p.  Reinforced or mended at top & base of spine; else very good.   $30.00 

 In this instance the operations of "foreign intelligence" would appear to be an effort of the Air Attaché to 
the British Embassy in Poland to smuggle his Polish-born girl friend out of the country. 

115.   I AM A SECRET MEMBER OF THE JOHN BIRCH SOCIETY. No place: No publisher stated, n.d. [ca. 
1960s]. 13 3/8 x 3 3/8 in. Bumper sticker printed in red & blue on a white background.  Very good.   $25.00 

116.   INDEPENDENT PROGRESSIVE PARTY OF CALIFORNIA. One Man Stood Up! San Francisco: Inde-
pendent Progressive Party, ca. 1948. 5 3/8 x 8 3/4 in. Eight-page leaflet.  Previous owner's name stamp; else 
very good.   $25.00 

 Tells of the efforts of Congressman Vito Marcantonio to repeal the Taft-Hartley Law. 

117.   INDEPENDENT SOCIALIST CLUB. Ireland: The Barricades Must Stay! Berkeley: Independent Socialist 
Club, ca. 1960s. 8 1/2 x 11 in. 2 p. Mimeographed broadsheet.  Minor wear; else very good.   $25.00 

118.   INTERNATIONAL LABOR DEFENSE. WARNING!! To All Workers Involved in the Fire at Griffith Park. 
[Los Angeles]: International Labor Defense, ca. 1934. 6 x 9 in. Broadside.  A bit of foxing at bottom edge; 
else very good.   $50.00 

 "The International Labor Defense fully supports the demands of the Relief Workers Protective Union and 
specifically demands that no workers be intimidated by threats or in any way be persecuted for exposing the 
horrible facts of the Griffith Park fire ... It pledges itself to lead in the conduct of a working-class investiga-
tion and prosecution of the facts relating to workers being forced against their will into the face of certain 
and horrible death October 2, in Griffith Park." 
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119.   INTERNATIONAL LONGSHOREMEN'S AND WAREHOUSEMEN'S UNION. Mysterioso a Gangan-
naet. Honolulu: I.L.W.U., [1947]. 8vo. Wraps. 23 p.  Very good.   $25.00 

 Account of the activities of Lee Ettleson, a former Hearst editor who "slunk" into Hawaii to serve as an 
"expert at red-baiting, race-baiting and labor wrecking" for the Big Five. Written in Ilocano. 

120.   INTERNATIONAL LONGSHOREMEN'S & WAREHOUSEMEN'S UNION. Firemen: Save Your Union! 
San Francisco: I.L.W.U., ca. 1955. 8 1/2 x 11 in. 2 p. Broadsheet.  Paper yellowed, a couple of tiny edge 
tears; else very good.   $25.00 

 Urges members of the Pacific Coast Marine Firemen, Oilers, Watertenders & Wipers Association (MFOW) 
to vote against the Seamens International Union in the upcoming NLRB election. 

121.   INTERNATIONAL NEWS PHOTOS. Wire Photo. Caption from Verso: Harry Bridges Jailed after Car 
Kills Boy. Los Angeles: International News Photos, Los Angeles Bureau, (1936). 7 5/8 x 5 inch glossy b/w 
photo.  Very good.   $30.00 

 "Wilmington, Cal. Harry Bridges, militant maritime strike leader of San Francisco, was held by police for 
'investigation of negligent homicide' as aftermath of a traffic tragedy. The 36-year-old longshoremen's chief 
was enroute from San Francisco to a marine striker's [sic] mass meeting in Wilmington Bowl when his car 
ran down Joe Miranda, 8. The boy, riding a bicycle, was killed instantly. Photo shows L to R Detective 
Lieut. C. E. Gouthro, Harry Bridges and Aaron Sapiro, who secured Bridges release on a writ of habeas 
corpus. 12-27-36." 

122.   IRISH COMMUNIST ORGANISATION. On Trotskyism. Belfast: Irish Communist Organisation, [1971]. 8 
x 10 in. Stapled mimeographed sheets. 35 p.  Front cover separating at staples, cover soiling, spotting & 
fingerprints; else good.   $25.00 

123.   IZLOZBA UMJETNIKA PARTIZANA 20. vi - 20. VII. 1945, ZAGREB, UMJETNICKI PAVILJON. With 31 
b/w reproductions. Zagreb: Tisak Hrvatske Nakladne, 1945. Small 4to. Wraps. 53 p.  Very good.   $100.00 

 Exhibition of Yugoslav Partisan artwork mounted just after V.E. Day. 

124.   JEW COMMUNIST TRAITOR'S SURRENDER PASS. No place: No publisher stated, ca. 1972. 8 1/2 x 5 
1/2 in, 2 p, Broadsheet.  Fine.   $50.00 

 Printed "confession," with a space for the signature of a "Jew traitor," which is a ticket to be gassed at 
"Nazi headquarters." These "traitors" are said to have engaged in a variety of vile practices ranging from 
"mercenary, aggressive usury," attempting to set up a "Communist Jew dictatorship like we have in Russia 
and other bolshevik countries" down to promoting the "depraved jungle noises called 'jazz'" and distribut-
ing "pansy" books. Furthermore, they are accused of "exploiting the Negro people" while attempting to 
"force White Gentiles to mix with Negroes against their will." Apparently, they also deserve to die for faking 
evidence about the Holocaust which would appear to be a put-up job. On the verso is a list of "Fabulous 
Benefits of the Jew Communist Traitor's Surrender Pass." Apparently this is what passes for humor in neo-
Nazi circles and has been catalogued with the descriptor "Satire" at a major university library. Their copy 
is described (in brackets) as being published by the American Nazi Party in the "1960s." We can't vouch for 
the publisher or know if there was an earlier version of this but from internal evidence our copy was issued 
in 1972. 

�



  Bibliomania List Number 338 16
�

125.   JORGENSEN, Emil O[liver]. The Next Step toward Real Democracy: One Hundred Reasons Why America 
Should Abolish, as Speedily as Possible, All Taxation upon the Fruits of Industry, and Raise the Public Rev-
enue by a Single Tax on Land Values Only. Chicago: The Chicago Singletax Club, (1920). Narrow small 
4to. Green cloth, stamped in gilt. xi, 127 p.  Previous owner's name on front free endpaper, some check 
marks in margins, bumped & worn at extremities; else very good.   $45.00 

 Jorgensen was Secretary of the Chicago Singletax Club. 

126.   JUMP, Jimmy. International Brigaders and Other Poems. Illustrated by Jackie Terry. [Liverpool]: Mersey-
side Writers, ca. 1985. 8vo. Wraps. 36 p.  1st edition. Fine.   $25.00 

127.   (KANGAS, Paul). Full Employment at Union Wages Will End Racism, End Sexism & Crime. KANGAS. 
Peace & Freedom Party. Socialism Yes. No place: Peace & Freedom Party, ca. 1980s. Pinback button. Ap-
prox. 2 1/4 inches in diameter.  Very good.   $30.00 

128.   (KANGAS, Paul). We All Live in Pennsylvania! Smash Capitalism Not Atoms. KANGAS. Peace & Free-
dom Party. Socialism Yes. No place: Peace & Freedom Party, ca. 1980s. Pinback button. Approx. 2 1/4 
inches in diameter.  Very good.   $30.00 

 References to Three Mile Island would seem to indicate that this was issued ca. 1979. Kangas did run, how-
ever, for the U.S. Senate in 1986. 

129.   KANGAS, Paul. Why Should the Civil Rights & Peace Movements Push to REOPEN the Investigstion as 
to Who Killed, RFK, JFK and King? San Francisco: Self-published, ca. 1970s. 8 1/2 x 11 in. 2 p. Broad-
sheet.  Very good.   $25.00 

 Answer: "Because the assassinations were a CIA attempt to DECAPITATE the leadership of the Civil 
Rights & anti-Vietnam war movements." Kagan contends that RFK was actually killed by Thane Eugene 
Cesar, the head of the Orange Co. Nazi Party. On the verso it reads, in huge letters: "Free Sirhan." 

130.   KING COUNTY COMMITTEE, COMMUNIST PARTY. Defeat the Program of Reaction: Dore's Red-
Scare Can't Hide the Real Issues: A Progressive Program Based on the People's Needs Is the Only Solution 
to Seattle's Problems. Seattle: King's County Committee, Communist Prty, ca. 1938. 5 1/2 x 8 1/2 in. Four-
page leaflet.  Very good.   $35.00 

 "Mayor Dore has plenty to hide from Seattle voters! He wants to hide his connection with the racketeers 
and reactionaries. Seattle voters remember the bombed shops, fuel yards dynamited and workers slugged by 
goon squads. These outrages have come home to roost. The mayor is panicky. Seattle citizens want dyna-
miters prosecuted NOT PROTECTED. Like every bankrupt politician, Dore is afraid of the truth. He cannot 
face the real issues, so he drags out the RED SCARE." 

131.   KOEHL, Matt. Fall Building Campaign: "Finding a Way to Say 'Heil Hitler'!" Arlington, Va.: NS White Peo-
ples Party, ca. early-1980s. 8 1/2 x 11 in. Stapled sheets. 4 p.  Folded twice horizontally; else fine.   $45.00 

132.   LABOR UNITY. Vol. 7, No. 8 (August, 1932).  Goldwater 132. Very good.   $45.00 

 Monthly magazine published by the Trade Union Unity League. This issue contains "War and Steel" by 
Robert W. Dunn, "Muste Marches into the Steel Industry" by John Meldon, "Injunction and Yellow Dog" by 
Grace Hutchins, "The Young Steel Workers" by Edith Briscoe, "Wave of Strikes Sweeps Mexico" by A. 
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Montes, "In Soviet China" by Chen Li, "On the Waterfront" by Hutchins, "A World Marine Congress" by 
George Mink, "The I.W.W. Enters Politics" by R. B. Hudson, etc. 

133.   LABOUR AND SOCIALIST INTERNATIONAL. Second Congress of the Labour & Socialist International 
at Marseilles, 22nd to 27th August 1925. First Part: Report of the Secretariat. Second Part: Congress Report. 
Illustrated with b/w photos. London: The Labour Party, ca. 1925. Small 4to. Wraps. 299 p. + folding charts.  
Very good.   $50.00 

134.   LAING, Graham A. Towards Technocracy. Introduction by Charles A. Beard. Los Angeles: The Angelus 
Press, 1933. Cloth-backed boards. 100 p.  1st edition. Rental library name stamp & residue of charge slip on 
front free endpaper; else about fine in price clipped d.w. with minor wear at edges.   $25.00 

135.   LAPIN, Adam. The Un-American Dies Committee. New York: Workers Library Publishers, (1939). 12mo. 
Wraps. 31 p.  Seidman L79. Very good.   $15.00 

136.   LAWSON, Alfred. 100 Great Speeches. Illustrated with b/w photos. Detroit: Humanity Benefactor Founda-
tion, [1945]. Folio. Black cloth, stamped in gilt. 232 p.  INSCRIBED & SIGNED. Lettering a bit dull, mi-
nor wear at extremities; else about fine.   $175.00 

 Extra shipping for this large, heavy book. 

137.   LAWSON, Alfred. Aircraft History. Illustrated with b/w photos. Detroit: Humanity Benefactor Foundation, 
1947. 8vo. Red cloth, stamped in black. 223 p.  Very good.   $20.00 

138.   LAWSON, Alfred. The Almighty. Illustrated with b/w photos & drawings. Detroit: Humanity Publishing 
Company, (1939). 8vo. Green cloth, stamped in black. 222 p.  Lawsonomy Volume Three. Fine.   $30.00 

139.   LAWSON, Alfred. Bezposrednie Kredyty dla Kazdego: Wykazuje jak Kapitalizm bedzie Pracowal. Detroit: 
Humanity Publishing Company, ca. 1931. 12mo. Wraps. 76 p.  Very good.   $25.00 

 Polish translation of "Direct Credits for Everybody: Showing How Capitalism Will Work." 

140.   LAWSON, Alfred. Born Again. Detroit: Humanity Benefactor Foundation, (© 1904, but ca. 1940). 8vo. 
Green cloth, stamped in black. 238 p.  Smith L-116. Reginald 08733. Bleiler, Science-Fiction: The Early 
Years 1286. Fine.   $25.00 

141.   LAWSON, Alfred. Born Again. Detroit: Humanity Benefactor Foundation, (© 1904, but ca. 1940). 8vo. 
Green cloth, stamped in black. 238 p.  Smith L-116. Reginald 08733. Bleiler, Science-Fiction: The Early 
Years 1286. Stamped: Property of the Aquarian Church of Chirothesia, Long Beach, California with pocket 
& name on contributor on front endpaper. Minor wear at extremities; else very good.   $25.00 

142.   LAWSON, Alfred. Children. Illustrated with b/w photos & drawings. Detroit: Humanity Publishing Com-
pany, (1938). 8vo. Gray cloth, stamped in black. 223 p.  Fine in fine d.w.   $60.00 

143.   LAWSON, Alfred. Children. Illustrated with b/w photos & drawings. Detroit: Humanity Publishing Com-
pany, (1938). 8vo. Gray cloth, stamped in black. 223 p.  Tape residue on free endpapers; else fine in near 
fine d.w.   $45.00 

144.   LAWSON, Alfred. Creation. Illustrated with b/w photos & drawings. Detroit: Humanity Publishing Com-
pany, (1931). 8vo. Brown cloth, stamped in black. 223 p.  Fine in fine d.w.   $45.00 
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145.   LAWSON, Alfred. Creation. Illustrated with b/w photos & drawings. Detroit: Humanity Publishing Com-
pany, (1931). 8vo. Brown cloth, stamped in black. 223 p.  Fine in d.w. which is near fine save for tiny chips 
at edges.   $32.50 

146.   LAWSON, Alfred. Creation. Illustrated with b/w photos & drawings. Philadelphia: Arnold & Company, (© 
1931). 12mo. Wraps. 99 p.  Cover unevenly faded; else very good.   $30.00 

 Uncommon edition. 

147.   LAWSON, Alfred. Direct Credits for Everybody: Showing How Capitalism Will Work. Detroit: Humanity 
Publishing Company, 1931. 12mo. Wraps. 80 p.  Very good.   $30.00 

148.   LAWSON, Alfred. Direct Credits for Everybody: Showing How Capitalism Will Work. Philadelphia: 
Arnold & Company, © 1931. 12mo. Wraps. 76 p.  Fine.   $30.00 

149.   LAWSON, Alfred. Direct Credits for Everybody: Showing How Capitalism Will Work. Detroit: Humanity 
Benefactor Foundation, (1945). 12mo. Wraps. 80 p.  Very good.   $22.50 

150.   LAWSON, Alfred. Elucidation of the Fourteen Points and Lawson's Olympia Address. Detroit: Humanity 
Publishing Company, 1934. 24mo. Wraps. 31 p.  Very good.   $37.50 

151.   LAWSON, Alfred. Four Act Play Entitled Childhood Days of Alfred Lawson. Compiled from His Book 
Children: You Are the Hope of the World. Detroit: Humanity Benefactor Foundation, 1943. 8vo. Wraps. 32 p.  
Very good.   $45.00 

152.   LAWSON, Alfred. Four Act Play Entitled Childhood Days of Alfred Lawson. Compiled from His Book 
Children: You Are the Hope of the World. Detroit: Humanity Benefactor Foundation, 1943. 8vo. Wraps. 32 
p.  Previous owner's name on front cover, some cover soiling; else very good.   $32.50 

153.   LAWSON, Alfred. Gardening: Text Book for Des Moines University. Illustrated with b/w photos & drawings. 
Detroit: Humanity Benefactor Foundation, (1943). 8vo. Black cloth, stamped in gilt. 256 p.  Fine.   $45.00 

154.   LAWSON, Alfred. General Orders of the Direct Credits Society with Definitions. Illustrated with b/w pho-
tos & charts. Detroit: Humanity Publishing Company, 1941. Small 8vo. Wraps. 96 p.  Very good.   $60.00 

155.   LAWSON, Alfred. Hey, Farmers. Detroit: Humanity Publishing Company, 1935. 24mo. Wraps. 48 p.  Fad-
ed at spine; else very good.   $30.00 

156.   LAWSON, Alfred. Know Business. Illustrated with b/w photos & drawings. Detroit: Humanity Publishing 
Company, (1937). 8vo. Blue cloth, stamped in black. 223 p.  Very good.   $30.00 

157.   LAWSON, Alfred. Know the Game, Manufacturers. Detroit: Humanity Publishing Company, 1935. 24mo. 
Wraps. 48 p.  Very good.   $37.50 

158.   (LAWSON, Alfred). Lawson, Aircraft Industry Builder. Illustrated with b/w photos. Detroit: Humanity Pub-
lishing Company, [1937]. 4to. Black cloth, stamped in gilt. 304 p.  Very good.   $75.00 

 Extra shipping for this large, heavy book. 
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159.   LAWSON, Alfred. Lawson's Mighty Sermons. Illustrated with b/w photos & charts. Detroit: Humanity 
Benefactor Foundation, (1948). Small 8vo. Wraps. 112 p.  Very good.   $60.00 

160.   LAWSON, Alfred. Lawson's Proverbs: True to Life. Illustrated with b/w photos & drawings. Detroit: Hu-
manity Benefactor Foundation, (1945). 8vo. Green cloth, stamped in black. 224 p.  Notes on rear free end-
paper; else fine.   $30.00 

161.   LAWSON, Alfred. Lawsonian Religion. Illustrated with b/w photos & drawings. Detroit: Humanity Bene-
factor Foundation, (1949). 8vo. Blue cloth, stamped in black. 255 p.  Very good.   $22.50 

162.   LAWSON, Alfred. Lawsonian Religion. Illustrated with b/w photos & drawings. Detroit: Humanity Bene-
factor Foundation, (1949). 8vo. Blue cloth, stamped in black. 255 p.  Fine.   $30.00 

163.   LAWSON, Alfred. Lawsonomy (cover title: Lawsonomy, Vol. I: God's Physical Manifestation). Illustrated 
with b/w photos & drawings. Detroit: Humanity Publishing Company, (1935). 8vo. Green cloth, stamped in 
black. 222 p.  Very good.   $37.50 

 This was issued in a larger & apparently earlier format than the standard Lawson book. 

164.   LAWSON, Alfred. Lawsonomy (cover title: Lawsonomy, Volume One). Illustrated with b/w photos & 
drawings. Detroit: Humanity Benefactor Foundation, (1935). 8vo. Green cloth, stamped in black. 224 p.  
Fine.   $30.00 

165.   LAWSON, Alfred. Manlife. Detroit: Humanity Benefactor Foundation, (© 1923, but ca. 1940). 8vo. Blue 
cloth, stamped in black. 223 p.  Fine.   $30.00 

166.   LAWSON, Alfred. A New Species. Detroit: Humanity Benefactor Foundation, (1944). 8vo. Brick red cloth, 
stamped in black. 224 p.  Very good.   $22.50 

167.   LAWSON, Alfred. Penetrability. Illustrated with b/w photos & 3 color plates. Detroit: Humanity Publishing 
Company, (1939). Small 4to. Black cloth, stamped in gilt. 96 p.  Very good.   $30.00 

168.   LAWSON, Alfred. Police. Detroit: Humanity Publishing Company, 1935. 24mo. Wraps. 48 p.  Very good.   
 $37.50 

169.   LAWSON, Alfred. Powerful Editorials. Detroit: Humanity Publishing Company, 1935. 24mo. Wraps. 32 p.  
Very good.   $45.00 

170.   LAWSON, Alfred. Questions and Answers in Up-to-the-Minute Economics, Finance - Capital - Labor. De-
troit: Humanity Publishing Company, 1933. 24mo. Wraps. 31 p.  Very good.   $30.00 

171.   LAWSON, Alfred. Short Speeches as Spoken by Alfred Lawson. Illustrated with b/w photos. Detroit: Hu-
manity Publishing Company, (1942). 8vo. Orange cloth, stamped in black. 256 p.  Fine.   $30.00 

172.   LAWSON, Alfred. Short Speeches as Spoken by Alfred Lawson. Illustrated with b/w photos. Detroit: Hu-
manity Publishing Company, (1942). 8vo. Orange cloth, stamped in black. 256 p.  Very good.   $22.50 

173.   LAWSON, Alfred. Watch the Slickers Is the Advice Given to His Officers and the People Everywhere by 
Alfred Lawson, the Commander-in-Chief of the Direct Credits Society. Detroit: Humanity Publishing Com-
pany, 1934. 24mo. Wraps. 32 p.  Very good.   $45.00 
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174.   THE LIBERTARIAN MOVEMENT, C.N.T. - F.A.I. - F.I.J.L. NATIONAL COMMITTEE. Three Years of 
Struggle in Spain: The Spanish Revolutionary Unions Speak. London: Freedom Press, (1939). 8vo. Wraps. 
12 p.  Previous owner's name at top of front cover; else very good.   $27.50 

175.   LINEBARGER, Paul M., Jr. A Liberal's Impressions of Soviet Russia - 1933, Fri. Dec 22 ... Capital City 
Forum. [Washington]: Capital City Forum, ca. 1933. 8 1/2 x 11 in. Mimeographed broadside.  Folded once 
horizontally & twice vertically; else very good.   $45.00 

 Linebarger was the son of Paul Myron Linebarger, Sinologist and U.S. representative of the Kuomintang. 
He became an authority on psychological warfare and author of many science fiction books under the 
names of Cordwainer Smith & other pseudonyms. 

176.   LISTER, John. Workers Socialist League Discussion Document: 'The Transitional Programme in Today's 
Class Struggle'. No place: Workers Socialist League, 1979. 8 1/4 x 11 in. Stapled mimeographed sheets. 
[33] p.  Marking on several pages, some wear at edges; else very good.   $30.00 

 "DRAFT ONLY. NOT FOR QUOTATION. Issued prior to WSL International Summer School, July 1979." 

177.   LOS ANGELES COUNTY COMMITTEE, COMMUNIST PARTY. Stop the Transit Steal! Los Angeles: 
Los Angeles County Committee, Communist Party, ca. 1940s. 5 1/2 x 8 1/2 in. Four-page leaflet.  Some 
toning; else fine.   $25.00 

 Protests a proposed fare increase for Los Angeles' privately owned transit lines and urges municipal owner-
ship for the companies. 

178.   LUCE, Clare Boothe. Chamberlin and Luce versus Foster and Ward: Radio Debate on Communism: Exten-
sion of Remarks of Hon. Clare Boothe Luce of Connecticut in the House of Representatives, Saturday, May 
25, 1946. Washington: U.S. Government Printing Office, 1946. 8vo. Wraps. 13 p.  California Labor School 
Library stamp on cover, minor wear; else very good.   $30.00 

 Reprints a transcription of a radio discussion of the proposition "Are Communism and Democracy Mutually 
Antagonistic?" between Ms. Luce, William Z. Foster, William Henry Chamberlin & Dr. Harry F. Ward. On 
the front cover appears the disclaimer: "Not printed at Government expense." 

179.   LYONS, S. C. His Name Was John Birch. Dry Branch, Ga.: Self-published, (1968). 8vo. Wraps. 40 p.  2nd 
printing. Very good.   $30.00 

180.   MACKAIL, J. W. Socialism and Politics: An Address and a Programme. Hammersmith: Hammersmith Pub-
lishing Society, 1903. 8vo. Vellum-backed boards. 37 p.  1st edition. Very good.   $35.00 

 Printed at the Chiswick Press. 

181.   MADDY, Basil. America, of the Rich, by the Rich and for the Rich; or, How the Traitors Established 
Thought Control over America. Oakland: Self-published, (1950). 8vo. Wraps. 15 p.  Very good.   $25.00 

182.   MADDY, Basil. The Sputnik Furore. Oakland: Self-published, ca. 1957. 8 3/4 x 15 in. Four-page leaflet.  
Paper browning, folded once horizontally; else very good.   $25.00 

 This disquisition begins with reference to the "following news item [which] appeared in some large daily 
papers of November 22, 1957: 'Queen Victoria's Panties on Sale.' This is not exactly what I am writing 
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about, but it is such a delicious illustration of capitalist culture, that I take it as a stimulant to enable me to 
become more vituperative against the traitors to the purpose and foundation of America." Vituperative he 
does become as he flits from subject to subject in a sort of free association of ideas which makes for oddly 
compelling reading. 

183.   MADDY, Basil. What - a - Christian Ike Eisenhower: Receives the Credit for "Peace in Korea," While Con-
spiring to Start World War III in East Germany, in Trieste, in Malaya, in the Middle East, or Any Other 
Place Possible. Oakland: Self-published, ca. 1953. 9 1/4 x 12 1/4 in. Four-page leaflet.  Paper browning, 
folded once horizontally, a bit of wear at edges; else very good.   $25.00 

 Maddy called these tracts "Torpedoes for blasting holes through the Iron Curtain of Lies." 

184.   MARAVALL, Jose. Dictatorship and Political Dissent: Workers and Students in Franco's Spain. London: 
Tavistok Publications, (1978). 8vo. Blue cloth, stamped in gilt. 199 p.  1st edition. Fine in fine d.w.   $15.00 

185.   MARX, Karl. Palkkatyö ja Pääoma. Liittenä Karl Marxin Elämäkerta Fred. Engelsin kirjoittama Johdanto. 
Suomentanut Väinö Jokinen. Superior, Wis.: Amerikan Suomol. Sosialisten Kustannusliikkeiden Kustanta-
ma, ca. 1907. 121mo. Wraps. 59 p.  Very good.   $35.00 

186.   THE MARXIAN. Vol. I, No. 1 (October, 1921) & Vol. I, No. 2 (November, 1921).  Goldwater 145. Some 
cover wear, soiling & foxing; else very good.   $45.00 

 Complete run of this periodical edited by Harry Waton at the Marx Institute in New York. Contains "Prob-
lems of American Trade Unionism" by Rose Wortis, "The New York Call and the Critique of the Gotha Pro-
gram" by Max Lerner, "Mass Action and Revolution" by Rosa Luxemburg, "Rice Riots of Japan" by San 
[sic] Katayama, etc. 

187.   MARXIST LENINIST QUARTERLY. [Vol. I, No. 1] [1963] thru Vol. II, No. 2 [1964].  Some discoloration 
on the rear cover of one issue; else very good.   $75.00 

 The first four issues of the theoretical journal of the Progressive Labor Movement (later Progressive Labor 
Party). The 4th issue contains an interview with Robert Williams. 

188.   [MATONS, William, aka General Hersey Bar]. 10 1/2 x 13 1/4 in. glossy photo of General Hersey Bar at 
anti-Vietnam War demonstration. Worn at upper corners, short tear at top edge; else very good.   $75.00 

 General Hersey Bar was a regular participant at anti-War demos in the Los Angeles area, dressed up in his 
pseudo-military uniform with whimsical ribbons & tiny plastic jet planes on his hat, shoulders & lapels. 

189.   MATTHEWS, J.B. Odyssey of a Fellow Traveler. New York: Mount Vernon Publishers, Inc., (1938). 12mo. 
Green cloth, stamped in gilt. 285 p.  1st edition. Seidman M136. David Warren Ryder's copy, SIGNED by 
him & with his bookplate. Near fine in near fine d.w. with a tear at top of front fold.   $45.00 

190.   McLUHAN, Marshall. Communism: Hard and Soft. New York: Human Development Corporation, 1968. 8 
1/2 x 11 in. Stapled sheets. 6 p. + cover.  The McLuhan DEW-LINE, Vol. 1, No. 6. About fine.   $35.00 

191.   MEYER, Ernest L. "Hey! Yellowbacks!": The War Diary of a Conscientious Objector. Foreword by 
William Ellery Leonard. New York: John Day, (1930). 12mo. Black cloth, stamped in yellow. 209 p.  1st 
edition. A very good, bright copy.   $25.00 
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192.   MILLER, Clyde R. What Everybody Should Know about Propaganda: How and Why It Works. New York: 
The Commission for Propaganda Analysis, Methodist Federation for Social Action, 1952. 8vo. Wraps. 31 p.  
4th edition, revised. Very good.   $25.00 

193.   MINNESOTA COMMUNIST. August, 1937.  Folded twice horizontally; else very good.   $45.00 

 Legal size mimeographed bulletin. This issue is composed of a 10-page document, "Building the Communist 
Party in the Struggle for Trade Unity and an All-Inclusive Farmer Labor Party: Draft Resolution of the 
State Committee." 

194.   MONTSENY, Federica. Militant Anarchism and the Reality in Spain. Glasgow: Anti-Parliamentary Com-
munist Federation, 1937. 8vo. Wraps. 14 p.  Library stamp + one of The Anarchist Federation in Glasgow 
on cover, some cover wear & soiling, staples rusty; else very good.   $60.00 

195.   MOONEY, Tom. Tom Mooney Sends Some Facts to the State Federation of Labor Delegates. San Francis-
co: Tom Mooney Moulders' Defense Committee, ca. 1938. 8 1/2 x 11 in. Four-page leaflet.  Folded once 
horizontally; else very good.   $40.00 

196.   MOTHER EARTH. Vol. IX, No. 5 (July, 1914).  Vertical crease; small stain at lower corner; else very good.  
 $75.00 

 Anarchist journal published in New York by Emma Goldman and edited by Alexander Berkman. 

197.   MÜLLER, Ingo. Hitler's Justice: The Courts of the Third Reich. Translated by Deborah Lucas Schneider. 
Introduction by Detlev Vagts. Cambridge, Mass.: Harvard University Press, 1991. 8vo. Black cloth, 
stamped in silver. xviii, 349 p.  1st American edition. Fine in near fine d.w.   $20.00 

198.   NARODNYI KONGRESS: SBORNIK MATERIALOV KONGRESSA NARODNOGO FRONTA ESTONII 
1 - 2 OKT. 1988 G. Illustrated with b/w photos. Tallinn: Periodika, 1989. 8vo. Wraps. 223 p.  Fine.   $30.00 

 Text in Russian. 

199.   NATIONAL RENAISSANCE PARTY. White Man: Lost in This Foreign Land? New York: National Re-
naissance Party, ca. 1960s. 8 /12 x 14 in. Broadside.  Folded twice horizontally; else fine.   $45.00 

 White supremacist, anti-Semitic message. 

200.   NATIONAL RENAISSANCE PARTY. White Power. New York: National Renaissance Party, ca. 1960s. 8 /
12 x 11 in. Broadside.  Very good.   $45.00 

 "HEY WHITE AMERICAN! What does it take to make you stand up and fight back? ... Why not join the 
NATIONAL RENAISSANCE PARTY (A WHITE MAN'S POLITICAL PARTY) and fight to regain your racial 
and national heritage? Why tolerate this Afro-Semitic tyranny in your life? Use the application below and 
join the struggle for a WHITE AMERICA! STOP CRYING, TAKE ACTION!" 

201.   NATIONAL SOCIALIST WHITE PEOPLE'S PARTY. Why Does the System Hate NATIONALISM SO-
CIALISM? Arlington, Va.: National Socialist White People's Party, ca. early-1970s. 8 1/2 x 11 in. 2 p. 
Broadsheet.  Minor wear; else very good.   $30.00 
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202.   NATIONAL WALLACE FOR PRESIDENT COMMITTEE. Call to the National Founding Convention of 
the New Political Party at Convention Hall, Philadelphia, July 23, 24 & 25, 1948. New York: National Wal-
lace for President Commitee, ca. 1948. 8 x 10 in. Four-page leaflet.  Very good.   $45.00 

 Call to the founding convention of the Progressive Party which nominated Henry Wallace & Glen Taylor for 
President & Vice-President. Contains facsimile signatures of Committee members including Paul Robeson. 

203.   NAZI ACTION: OFFICIAL PUBLICATION OF THE AMERICAN NAZI PARTY. Vol. 7, No. 2 (March-
April, 1968).  Folded once horizontally, stain at left edge near fold, ownership stamp on rear cover; else 
very good.   $50.00 

 Nazi bulletin issued in Glendale, California. This issue contains an article on the assassination of Martin 
Luther King under the headline: "Black Demagogue Executed in Memphis!" with the subhead: "Nigger Agi-
tator Gets Just Reward." Also included is an ad from the Justice for John Patler Committee (Alice G. Patler, 
Chairman) headed: "John Patler DID NOT Kill Commander Rockwell!," "The Testament of Adolf Hitler," 
"Clippings from the Jew Media," etc. 

204.   NEW MASSES. Vol. 4, No. 12 (May, 1929).  Goldwater 181. Paper browning; else very good.   $45.00 

 This issue contains "The Red Tide in Mongolia" by Bill Dunne, "Carolina Mill Slaves" by Harvey O'Connor, 
"Vanzetti in the Death House: A Worker's Recitation" by Mike Gold, "The Story of a Fighter" ("Big Bill" 
Haywood) by Carlo Tresca, etc. 

205.   NEW MASSES. Vol. 5, No. 4 (September, 1929).  Goldwater 181. Paper browning, some foxing at edges; 
else very good.   $45.00 

 This issue contains a cover photo & one other by Tina Modotti, cartoons & drawings  by William Gropper, 
Hugo Gellert, A. Z. Kruse, Jacob Burck, Max Feldman & Louis Lozowick, "A Day in the Life of an Agita-
tor" by Carlo Tresca, "Notes on Art, Life, Crap-Shooting, Etc." by Mike Gold + material by Charles Yale 
Harrison, Ed Falkowski, Norman MacLeod, Joseph Kalar, Will Herberg, Edward Newhouse, et al. 

206.   THE NEW TIME. Vol. 2, No. 1 (January, 1898).  Chipping at spine & fore-edge of front cover; else very 
good.   $50.00 

 A "Magazine of Social Progress " edited in Chicago by B. O. Flower & Frederick Upham Adams & pub-
lished by Charles H. Kerr & Co. 

207.   THE NEW YORK SOCIALIST AND TRADES UNION REVIEW. Vol. I, No. 7 (April 7, 1903).  Some 
cover soiling, a few short tears at edges, piece missing in margin at lower corner of front page; else very 
good. Scarce.   $50.00 

 Represents the point of view of the Social Democratic Party. 

208.   NORFOLK LABOR JOURNAL. People of Virginia! Seamen Are Picketing Gas Stations in the Coastal 
Cities. Why? Here is Your Answer (Quoted from Norfolk Labor Journal). No place: National Maritime 
Union, ca. 1938. 5 3/8 x 9 in. Broadside.  Paper browning, approximately one inch tear at top edge; else 
very good.   $40.00 

209.   NORTH BEACH COMMUNIST PARTY. Stop World War III! [San Francisco]: North Beach Communist 
Party, [1946]. 8 1/2 x 11 in. Mimeographed broadside.    $25.00 

 Issued one week after Winston Churchill delivered his "Iron Curtain" speech at Fulton, Missouri. 
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210.   NORTH END CLUB, COMMUNIST PARTY. Bethlehem Steel Workers Hear William Z. Foster ... Tues-
day, August 22, 8 P.M., Coliseum Bowl, 45 - 11th St., San Francisco. South San Francisco, Calif.: North 
End Club Communist Party, [1946]. 8 1/2 x 11 in. Mimeographed broadside.  Very good.   $25.00 

211.   NORTH END CLUB, COMMUNIST PARTY. The Communist Party and You ... Steelworkers. South San 
Francisco, Calif.: North End Club Communist Party. 8 1/2 x 11 in. 2 p. Mimeographed broadsheet.  Very 
good.   $25.00 

212.   NS REPORT. Vol. 1, No. 2 (June, 1975) thru Vol. 1, No. 5 (December, 1975).  Very good.   $50.00 

 Short run of four issues of this official publication of the NSDAP Auslandsorganisation published in Lin-
coln, Nebraska. 

213.   OLERICH, Henry. Modern Paradise: An Outline or Story of How Some of the Cultured People Will Proba-
bly Live, Work and Organize in the Near Future. Illustrated with b/w photos & drawings. Omaha, Neb.: 
Equality Publishing Company, 1915. 12mo. Red cloth, stamped in gilt. 198 p.  1st edition. Endpapers re-
placed, minor wear at extremities; else very good.   $100.00 

214.   ON THE EDGE: NEWSLETTER OF THE BAY AREA COMMITTEE FOR ALTERNATIVES TO PSY-
CHIATRY. Vol. 1, No. 1 (May, 1979).  Folded once horizontally, mailing address & stamp on rear cover; 
else very good.   $30.00 

215.   ORGANIZATION DEPARTMENT OF THE NATIONAL COMMITTEE, COMMUNIST PARTY, U.S.A. 
Party Building: A Handbook for Branch Officers. New York: Communist Party, U.S.A., [1943]. 8vo. Wraps. 
15 p.  Seidman C513. Very good.   $25.00 

216.   ORGANIZING COMMITTEE, INDEPENDENT PROGRESSIVE PARTY OF CALIFORNIA. A Third 
Party. Los Angeles & San Francisco: Independent Progressive Party of California, ca. 1947. 3 1/2 x 8 1/2 in. 
Eight-page leaflet.  About fine.   $20.00 

217.   PADOVAN CLUB, COMMUNIST PARTY. American Marines Are in China: Who Is at War in China??? ... 
American Guns Are Being Used against the Chinese People ... American Imperialist Actions in China Are 
Steps fo World War III ... San Pedro, California: Padovan Club, Communist Party, ca. 1946. 8 1/2 x 11 in. 
Mimeographed broadside.  Very good.   $25.00 

218.   PEACEMAKER MOVEMENT, comp. Handbook on Nonpayment of War Taxes. No place: Peacemaker 
Movement, (1963). 8 1/2 x 11 in. Stapled mimeographed sheets. 52 p.  1st edition. One of 975 copies. Fine.  
 $22.50 

219.   PEOPLE'S SONGS. Vol. I, No. 1 (February, 1945 [sic] - actually 1946).  Very good.   $150.00 

 "Bulletin of People's Songs Inc., organized to create, promote and distribute songs of labor and the Ameri-
can people, Peter Seeger, Executive Secretary." 

220.   PEOPLE'S SONGS. Vol. 2, No. 1 & 2 (February-March, 1947).  Stapled mimeographed bulletin. Very 
good. Scarce.   $50.00 

 First Anniversary Issue which features Joe Hill on the front cover. 

�



  Bibliomania List Number 338 25
�

221.   PERSONAL NEWSLETTER. Undated issue (1964).  Folded twice horizontally; else very good.   $30.00 

 Two-page newsletter which was "issued monthly, solely for our select inner circle of friends whose financial 
contributions are enabling us to build a Third Party in America. This report is to keep you informed of our 
current status. Published by National States Rights Party, Dr. Edward R. Fields, Information Director, P.O. 
Box 783, Birmingham, Alabama." This issue contains news about the dismissal of Federal indictments 
against Fields & seven other "White patriots" + news about the forthcoming National States Rights Party 
Convention to be held in Louisville, Ky. On the back is a graphic which portrays a very Aryan-looking cou-
ple in paramilitary uniforms standing tall in front of a NSRP flag featuring a lightning bolt & a modified 
Confederate flag. The caption reads: "Vote Right - Vote White - Vote States Rights." 

222.   PETERSEN, Arnold. Marxism vs. Anti-Marxism. With an essay entitled "Karl Marx" by Daniel De Leon. 
Preface by Olive M. Johnson. New York: New York Labor News, (1931). 8vo. Wraps. 30 p.  Very good.   
 $35.00 

223.   PHILLIPS, George L. England's Climbing-Boys: A History of the Long Struggle to Abolish Child Labor in 
Chimney-Sweeping. Preface by Arthur H. Cole. Illustrated with b/w plates. Boston: Baker Library, Harvard 
Graduate School of Business Administration, (1949). Small 4to. Wraps, paper label. 61 p.  Publication No. 5 
of the Kress Library of Business & Economics. 1st edition. Some wear at overlapping edges of cover; else 
very good.   $17.50 

224.   PITTSBURG BRANCH, COMMUNIST PARTY OF CONTRA COSTA COUNTY. This Is War! Rich-
mond, Calif.: Pittsburg Branch, Communist Party of Contra Costa County, ca. 1947. 8 1/2 x11 in. Mimeo-
graphed broadside.    $25.00 

 Decries the anti-labor offensive spearheaded by big business & the Truman Administration. Featured is a 
cartoon of a tank labeled "American Democracy," with a flag bearing the slogan "C.I.O., A. F. of L., Rail-
road Brotherhoods & Progressives" aiming its gun of "United Action" at an approaching tank bearing flags 
emblazoned with the slogans "Truman Slave Bill" & "Reactionary Coalition." 

225.   PLOWMAN, Max. Should a Christian Fight? London: Peace Pledge Union, ca. 1930s. 5 1/2 x 8 1/4 in. 
Four-page leaflet.  Very good.   $45.00 

226.   PRADOS, Emilio. Antología de la Poesía Oral-traumática Cósmica de Emilio Prados. Editado por Fredo 
Arias de la Canal. México: Frente de Afirmación Hispanista, A.C., 2009. 8vo. Wraps. 500 ejemplares.  Di-
agonal crease at upper corner of front cover; else very good.   $25.00 

 Prados was a Spanish poet & editor, a member of the Generation of '27 & a supporter of the Republic dur-
ing the Spanish Civil War. In 1939 he went into exile in Mexico where he lived until his death in 1962. 

227.   PREMUS, Lewis L., et al. The Continental (Political) Party, (America's Only Hope to Avoid 
Communism ... ). Fresno, Calif.: The Continental Party, [1961]. Small 4to. Wraps. 15 p.  Folded once hori-
zontally & once vertically; else very good.   $45.00 

 Premus stated that he is the "principal author of this brochure" and that "four patriotic and dedicated 
Americans, who are property owners, land managers, have acknowledged by signature that I, Lewis L. 
Premus, have the authority to act as temporary NATIONAL CHAIRMAN." 
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228.   PROGRESSIVE LABOR MOVEMENT. Press Release Dated March 30, 1965 Announcing the Expulsion 
of Phillip Abbott Luce. No place: Progressive Labor Movement, 1965. 8 1/2 x 11 in. 2 p. Mimeographed 
broadsheet.  Fine.   $50.00 

 Luce, who first came to prominence for organizing student trips to Cuba in defiance of the U.S. travel ban 
was later to become a professional anti-Communist and writer of a couple of sensational books which pur-
port to expose the New Left. According to this document Luce was expelled "after a two-month investigation 
proved conclusively that he is a heroin user, a thief, and a police agent." 

229.   QUIN, Mike (pseudonym of Paul William Ryan). The Mugity-Wumpus. No place: No publisher stated, ca. 
1950. 8 1/2 x 11 in. 2 p. Mimeographed broadsheet.  Some wear at right edge; else very good.   $25.00 

 One of at least two known editions of this humorous take on the pernicious effects of anti-Communism & 
red-baiting, the other being issued in Vancouver, B.C. 

230.   RABOTNICHESKA SOTSIAL-DEMOKRATICHESKA PARTIIA B'ULGARIA. CHlenska Knizhka. 
Sofia: TSentralen' Komitet', ca. 1910s. 24mo. Red wraps. 32 p.  Tiny chips at corners of rear cover; else 
fine.   $95.00 

 Membership book for the Bulgarian Social-Democratic Party. This book has not been filled in nor have any 
dues stamps been affixed. 

231.   THE RADICAL PROGRAMME. Preface by the Rt. Hon. J[oseph] Chamberlain, M.P. London: Chapman & 
Hall, 1885. 12mo. Red cloth, stamped in black. 263 p.  1st edition. Rear hinge starting; else very good.   
$25.00 

232.   RAHVAKONGRESS, EESTIMAA RAHVARINDE KONGRESS 1.-2. X 1988: MATERJALIDE KOGU-
MIK. Illustrated with b/w photos. Tallinn: "Perioodika," 1988. 8vo. Wraps. 206 p.  INSCRIBED & 
SIGNED by Kostel Gerndorf, a leader of the Popular Front of Estonia. Fine.   $45.00 

 Text in Estonian. 

233.   THE RELIEF WORKERS PROTECTIVE UNION. To All Unemployed! Attend the Trial of Tex Massey in 
the City Hall, Redondo Beach, Monday, July 24th, 10 A.M. [Los Angeles]: Relief Workers Protective 
Union, ca. 1933. 6 x 8 1/2 in. Broadside.  Minor wear; else very good.   $40.00 

 "Massey, a young worker, was fired without cause" and was subsequently taunted by his boss & called "yel-
low," which was too much for him. He swung & "gave Malory [the boss] a right to the jaw and laid him 
out." Workers are urged to go to his trial because a "big attendance will teach the bosses that we cannot be 
handled like cattle." The leaflet concludes: "Fight for a decent standard of living or you will be reduced to 
the level of Chinese coolies." 

234.   REVOLUTIONARY COMMUNIST PARTY, USA. The Horrors That Come from This Horrible System. 
Berkeley: Revolutionary Communist Party, USA, (2001). 8 1/2 x 11 in. 2 p. Broadsheet.  Folded once verti-
cally & once horizontally; else very good.   $25.00 

 RCP statement about 9/11 issued on September 14, 2001 which maintains the "U.S. power structure" is re-
sponsible for the atrocity. 
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235.   RICHE, Robert. On the Line: Poems. Columbus, Ohio: Pudding House Publications, (2008). 8vo. Wraps. 
28 p.  1st edition. INSCRIBED & SIGNED. Fine.   $30.00 

236.   THE RIGHT WAY. Vol. 1, No. 1 (July, 1971).  Folded once horizontally & once vertically; else very good.  
 $30.00 

 Right-wing newsletter edited in Berkeley by Joel W. Harris. This issue contains a lead article about the ac-
tivities of the left in the East Bay, specifically the Black Panther Party-sponsored National Conference to 
Combat Fascism, the Berkeley elections & the commemoration of the 2nd anniversary of People's Park. 

237.   RIPP, Zoltan. Belgrád és Moszkva Között: A Jugoszláv Kapcsolet és a Nagy Imre-kérdés (1956. November 
- 1959. Február). No place: Politikatörténeti Alapítvány, 1994. 8vo. Wraps. 95 p.  Politikatörténeti Füzetek 
V. Példányszám: 500. Very good.   $25.00 

238.   RODGERS, Esther. American Meddlers Association. Kansas City, Mo.: Self-published, (1937). 8vo. Wraps. 
32 p.  1st edition. Very good.   $45.00 

 A play written by a naturopath which featuring one Dr. Morey Fishback Kike, a thinly disguised Morris 
Fishbein, editor of the Journal of the American Medical Association. Fishbein made a career our of expos-
ing "quacks," that is medical practioners who operate outside of allopathic medicine as practiced in the 
A.M.A. Kike is himself identified as a "quack" in the dramatis personae. Rodgers asserts that the fact that 
she named the "villain" of the story "Morey Fishback Kike" implies "no animosity towards the Jewish peo-
ple" but seh so named him because she had "often heard" Fishbein called that! 

239.   ROE, Rev. E[dward] P[ayson]. Gentle Woman Roused: A Story of the Temperance Movement in the West. 
New York: National Temperance Society & Publication House, ca. 1875. 12mo. Wraps. 24 p.  Previous 
owner's name on front cover; else very good.   $75.00 

240.   RUSSIAN HILL COMMUNIST CLUB. Prices Skyrocket! Has Your Rent Been Raised? Are You Paying 
Russian Hill Stores 60¢ a Pound for Hamburger? What Can We Do about It? [San Francisco]: Russian Hill 
Communist Club, ca. late-1940s. 8 1/2 x 11 in. Mimeographed broadside.    $25.00 

241.   RUST, William. Gagged by Grigg. London: Daily Worker League, ca. 1944. 12mo. Wraps. 11 p.  Cope 
3429. Paper browning, a couple of tears at edges of last leaf; else very good.   $17.50 

 "A plea for the lifting of the ban on the appointment of a Daily Worker war correspondent on the grounds 
that this political discrimination is harmful to the cause for which the nation is fighting." 

242.   RUST, William. Victory Year 1945. London: Daily Worker League, ca. 1945. 8vo. Wraps. 10 p.  Cope 3447. 
Staples rusty; else very good.   $17.50 

243.   SAN FRANCISCO COMMUNIST PARTY. Police Attack Telephone Strikers!: The Attack Is against You 
Too. San Francisco: San Francisco Communist Party, ca. 1947. 8 1/2 x 11 in. Mimeographed broadside.  A 
couple of tiny chips at edges; else very good.   $25.00 

244.   (SAN FRANCISCO GENERAL STRIKE). Wire Photo. Caption from Verso: Police Are Shown Shooting 
Tear Gas Bombs as Rioting Longshoremen Strikers Retreat in One of the Skirmishes That Saw Two Killed 
and 100 Injured on the San Francisco (Cal.) Waterfront. Order Was Not Restored until 2,000 National 
Guardsmen Were Called out." No place: No publisher stated, (1934). 9 x 6 1/2 inch glossy b/w photo.  Mi-
nor wear, small chip at upper left-hand corner; else very good.   $45.00 
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245.   SANCHEZ SALAZAR, General Leandro A., (ex-Jefé del Servicio Secreto de la Policía Mexicana). Asi As-
esinaron a Trotski. México: Populibros "La Prensa," (1955). 16mo. Wraps. 256 p.  Very good.   $25.00 

246.   SCHACHNER, Nat and Jack Alderman. Joe Worker and the Story of Labor. [New York]: National Labor 
Service, U.S.A., [1948]. Small 4to. Wraps. [48] p.  Very good.   $50.00 

 Color comic book. 

247.   SCHNEIDER, Robert. Organisation und Brauchtum des Freimaurer-Bundes: Vortrag des Rechtsanwaltes 
Robert Schneider, Karlsruhe, vor dem Internationalen "Welt-Dienst" Kongress, Erfurt 2.-5. September 
1937. [Erfurt]: [World-Service], ca. 1937. 8 1/4 x 11 1/8 in. Stapled mimeographed sheets. 9 p. (printed on 
rectos only).  Paper browning, A few tears & chips at edges.   $45.00 

248.   (SEEGER, Peter). American Folk Music and Its World Origins: A Series of Six Concerts with Commentary 
by Peter Seeger at Columbia University. New York: Columbia University, ca. 1954. 3 5/8 x 6 in. Four-page 
leaflet.  Very good.   $25.00 

 With a photo of Pete Seeger playing the banjo on the front. 

249.   SELECT COMMITTEE ON COMMUNIST AGGRESSION, HOUSE OF REPRESENTATIVES. Commu-
nist Takeover and Occupation of Georgia. Washington: U.S. Government Printing Office, 1955. Small 8vo. 
Wraps. 60 p.  Special Report No. 6. Very good.   $25.00 

250.   (SILVER SHIRTS). Silver Shirt Riot, 876 N. Wells, Thanksgiving Eve, Nov. 23, 1938 (Caption Title). No 
place: No publisher stated, (1938). 10 x 8 glossy b/w photo.  Minor wear, pencilled notations on verso; else 
very good.   $45.00 

 The image shows a couple of sluggers (presumably Silver Shirts, but not in uniform) working over a man 
who is falling to the pavement. A policeman wielding his baton is seen approaching. 

251.   SINTON, Walter L. Spiritual Law and Economics Harmonized; or, Justice - The Law of Life. Compiled by 
Mabelle Hathaway Brooks. San Francisco: Self-published, 1930. 16mo. Blue flexible cloth, stamped in gilt. 
xiv, 207 p.  1st edition. INSCRIBED & SIGNED. Very good.   $37.50 

 A combination of Eastern religious ideas and the Single Tax of Henry George. 

252.   SKEFFINGTON, F. Sheehy and Hanna Sheehy Skeffington. A Forgotten Small Nationality: Ireland and the 
War / British Militarism as I Have Known It. New York: Donnelly Press, ca. 1916. Small 8vo. Wraps. 32 p.  
Minor cover wear; else very good.   $45.00 

253.   SLAUGHTER, Cliff, Political Secretary of the Workers Revolutionary Party. SWAPO Killings: An Urgent 
Appeal to the Working Class Movement. London: [Workers Revolutionary Party], ca. 1970s. 8 1/4 x 11 1/2 
in. Broadside.  Folded once horizontally; else very good.   $25.00 

254.   (SMITH, Gerald L. K.). Be Alert for Unusual Meeting, Thursday Night, March 5, 8 o'clock, Embassy Audi-
torium, Grand Avenue at Ninth, Los Angeles, California. [Los Angeles]: [Christian Nationalist Crusade], ca. 
1953. 3 x 4 in. Small broadsheet, printed on card stock.  Fine.   $25.00 

 With "Admit Two" in large letters on verso. 
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255.   (SMITH, Gerald L. K.). Gerald L. K. Smith Returns after Conferring with Legations and Their Representa-
tives from 27 Nations. Will Speak, Large Embassy Auditorium, Grand Avenue at 9th Street, Los Angeles, 
California. Los Angeles: Christian Nationalist Crusade, ca. 1953. 8 1/2 x 11 in. 2 p. Broadsheet.  Folded 
twice horizontally, some wear at edges; else very good.   $25.00 

 With a large photo Smith on verso. 

256.   (SMITH, Gerald L. K.). Gerald L. K. Smith Talks Back: For Ten Years This Fearless Crusader Has Been 
Smeared by the Jews, Fought by the Mongrelizers, Mobbed by the Reds. Roosevelt Wanted Gerald Smith 
Imprisoned. Stalin Named Him as One of His Most Effective Enemies in America. St. Louis: The Cross and 
the Flag, ca. 1950s. 11 1/2 x 17 1/2 in. Broadside.  Folded once horizontally & twice vertically, paper 
browning a bit; else fine.   $75.00 

 Poster which tells of the accomplishments of Mr. Smith (e.g. he "exposes Jewish tyranny and its tie-in with 
the Red menace") and extolls the virtues of his magazine, "The Cross and the Flag," for which a subscrip-
tion form is supplied. Also contains praise heaped on Smith by none other than H. L. Mencken. Printed in 
red & black. 

257.   SMITH, Gerald L. K. Men and Issues: The Hidden Hand Revealed. Gooderham, Ontario: "Canadian Publi-
cations," 1964. 8 1/2 x 11 in. Four-page leaflet.  Fine.   $25.00 

 Anti-Semitic tract in which Smith tells of an early meeting with Henry Ford & W. J. Cameron. 

258.   SOCIAL CREDIT PARTY OF GREAT BRITAIN. Scientists Agree with Hargrave: Social Credit Party's 
£300 a Year Manifesto Confirmed ... Back the Green Shirts! Social Justice for All! End Poverty and War! 
Share the Wealth! London: Social Credit Party, ca. 1930s. 8 x 10 12 in. Broadside.  Paper browning, tiny 
chip at right edge; else very good.   $45.00 

259.   SOCIAL CREDIT PARTY OF GREAT BRITAIN. Total War for Victory! Away with the Debt-System. 
London: Social Credit Party, ca. 1940. 8 x 10 12 in. 2 p. Broadsheet.  Minor wear; else very good.   $45.00 

 Lists six points promulgated by John Hargrave, leader of the Social Credit Party. 

260.   SOCIALIST LABOR COMMITTEE. Critical Point of Departure: NAM, McGovern, and Marxism. Boston, 
Philadelphia, New York & Rochester: Socialist Labor Committee, ca. 1972. 8 1/2 x 11 in. Stapled mimeo-
graphed sheets. 8 p.    $30.00 

261.   SOCIALIST LABOR PARTY. Anti-Semitism: Cause and Cure. New York: Socialist Labor Party, ca. 1944. 
6 x 8 3/4 in. Four-page leaflet.  Vertical crease; else very good.   $25.00 

262.   SOCIALIST LABOR PARTY. Card of Membership (cover title: Constitution of the Socialist Labor Party of 
the United States of America, Adopted at the Eleventh National Convention Held at New York City, July, 
1904). New York: National Executive Committee, Socialist Labor Party, (1904). 32mo. Wraps. 24 p.  Stain-
ing at bottom of rear cover & last four leaves, wear at spine; else very good.   $50.00 

 Membership book which contains space for four years' worth of dues payments, the 1904 Platform of the 
S.L.P., the Constitution & two pages devoted to Record of Transfers. 
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263.   SOCIALIST LABOR PARTY. S.L.P. Marxism vs. 'Leftist' Reformism. New York: Socialist Labor Party, ca. 
1944. 6 x 8 3/4 in. Four-page leaflet.  Vertical crease, a couple of marks in the text; else very good.   $25.00 

 Denounces the Socialist Party, the Communist Party & the Socialist Workers Party. 

264.   SOCIALIST LABOR PARTY. Socialism vs. Government Ownership. New York: Socialist Labor Party, ca. 
1944. 6 x 8 3/4 in. Four-page leaflet.  Vertical crease; else very good.   $25.00 

265.   SOCIALIST LABOR PARTY. War Emergency Press Fund, "Voluntary" Assessment, July 1 - December 31, 
1942. New York: Socialist Labor Party, ca. 1942. 3 1/4 x 5 1/2  in. Four-page folder printed on card stock.  
Name filled in. Places for six assessment stamps; all six are present. With a receipt laid in. Fine.   $50.00 

266.   SOCIALIST LABOUR LEAGUE. An Open Letter to the British Communist Party from the Socialist 
Labour League. London: Socialist Labour League, (1970). 5 x 8 3/4 in. Four-page leaflet.  Folded twice 
horizontally; else very good.   $25.00 

 Attacks the C.P.G.B. for maintaining silence while the "supposedly 'socialist' government of Poland" sold 
coal to Franco Spain during a strike of the Asturian miners. 

267.   SOCIALIST PARTY OF MINNEAPOLIS. To the Members and Friends of the Communist Party. Min-
neapolis, Minn.: Socialist Party of Minneapolis, ca. 1937. 8 1/2 x 13 in. Mimeographed broadside.  Folded 
twice horizontally; else very good.   $45.00 

 Leaflet designed to be distributed at a meeting of the Communist Party. The announcement of the meeting, 
we are told, contained a "number of libellous assertions made against Leon Trotsky and his followers 
throughout the world." The authors intend to answer these assertions, specifically: 1. Do the followers of 
Trotsky in Russia participate in wrecking activities, sabotaage and murder? 2. Did Trotsky plot with Fascist 
Germany and Japan to dismember the Soviet Union and restore capitalism to Russia? 3. Is the Hearst press 
the chief spokesman for Leon Trotsky? & 4. Are the Dunne brothers wrecking the Minneapolis trade union 
movement and the Farmer-Labor Party? 

268.   SOCIALIST RESERVES. Certificate of Membership in the Socialist Reserves. Milwaukee: Socialist Re-
serves, n.d. 5 3/4 x 2 1/2 in. Printed on red card stock.  Fine.   $45.00 

 Membership card attached to a receipt stub. Not filled out. Frank Zeidler is listed as Secretary of the So-
cialist Reserves. 

269.   SOCIALIST WORKERS PARTY. Today's Fight against the Bosses: Expropriate the War Industries! New 
York: Pioneer Publishers for the Socialist Workers Party, [1941]. 8vo. Wraps. 7 p.  Paper browning; else 
very good.   $25.00 

270.   THE SPAN. Vol. 3, No. 1 (June-July, 1944).  Very good.   $25.00 

 Leftist literary magazine edited in St. Louis by Joseph Hoffman. Contains material by Lucia Trent, Henry 
George Weiss, Hoffman, Alfred Morang, et al. 

271.   THE SPAN. Vol. 3, No. 4 (February-March, 1945).  Cover soiling; else very good.   $25.00 

 Leftist literary magazine edited in St. Louis by Joseph Hoffman. Contains material by Louis Ginsberg, E. 
Merrill Root, Lucia Trent, Henry George Weiss, August Derleth, Hoffman, Alfred Morang, et al. 
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272.   THE SPAN. Vol. 3, No. 5 (April-May, 1945).  Very good.   $25.00 

 Leftist literary magazine edited in St. Louis by Joseph Hoffman. Contains material by E. Merrill Root, Lu-
cia Trent, Henry George Weiss, Hoffman, August Derleth, Alfred Morang, et al. 

273.   SPANISH EX-SERVICEMEN'S ASSOCIATION. Franco's Prisoners Speak. London: Spanish Ex-Service-
men's Association, (1960). 12mo. Wraps. 35 p.  Fine.   $15.00 

274.   TEACHERS UNION. Education for One World: Jobs, Security, Peace. Illustrated with b/w photos. New 
York: Teachers Union, (1945). Small 4to. Burgundy fabrikoid, with original wraps bound in. 79 p.  Special 
copy prepared for Samuel Wallach, President of the Teachers Union, with his name stamped in gilt on the 
front cover. Some wear at spine; else about fine.   $75.00 

 Prepared for the Ninth Annual Education Conference of the Teachers Union, a Communist-led organization 
in New York City. Contains short articles & salutes by John Somerville, Marion Bachrach,  W. A. Hunton, 
Paul Robeson, Kumar Goshal, Kenneth Leslie, Doxey A. Wilkerson, Samuel Wallach, Harry F. Ward, Hugh 
DeLacy, Langston Hughes, Bella V. Dodd, Rose Russell [Legislative Representative of the Teachers Union], 
et al. 

275.   TEACHERS UNION. Education for One World: Jobs, Security, Peace. Illustrated with b/w photos. New 
York: Teachers Union, (1945). Small 4to. Burgundy fabrikoid, with original wraps bound in. 79 p.  Special 
copy prepared for Mrs. Rose Russell, Legislative Representative of the Teachers Union, with her name 
stamped in gilt on the front cover. About fine.   $75.00 

 Prepared for the Ninth Annual Education Conference of the Teachers Union, a Communist-led organization 
in New York City. Contains short articles & salutes by John Somerville, Marion Bachrach,  W. A. Hunton, 
Paul Robeson, Kumar Goshal, Kenneth Leslie, Doxey A. Wilkerson, Samuel Wallach [President of the 
Teachers Union], Harry F. Ward, Hugh DeLacy, Langston Hughes, Bella V. Dodd, Rose Russell, et al. 

276.   TEMPLE, Dave. The Jailing of Phil Penn. London: Workers Revolutionary Party, 1987. 8 1/4 x 11 5/8 in. 
Broadside.  Very good.   $25.00 

 Penn was physically attacked at a demonstration by followers of Gerry Healy, who had been expelled from 
the W.R.P. in 1985. Only Penn was arrested. He was convicted after the Healyites testified against him. 

277.   (TEMPLE, Shirley). 10 X 8 Inch Glossy B/w Photo of Five Young Girls Dressed up as Shirley Temple 
Picketing the House Committee on Un-American Activities [HUAC] with Picket Signs Reading: "Tut Tut 
Mr Dies, Shirley Temple Is Not Subversive. Staged for Public Education by the New York State [Young] 
Communist League, 50 E. 13th St. N.Y.C." No place: No publisher stated, ca. 1938. Small chip at lower 
left-hand corner, minor wear, pencilled notations on verso; else very good.   $50.00 

278.   THAPAR, Romila, Harbans Mukhia and Bipan Chandra. Communalism and the Writing of Indian History. 
New Delhi: People's Publishing House, (1987). 8vo. Wraps. 61 p.  5th printing. Very good.   $15.00 

279.   (TOWNSEND PLAN). Pasadena Townsend Club No. 14. (Pasadena): Pasadena Townsend Club No. 14,  
ca. 1930s. 1 3/4 x 6 3/8 inch ribbon. Printed in black on red.  Very good.   $25.00 

 Manufactured by the Western Badge & Button Co. in Los Angeles. 
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280.   TRAN Van Giau and Le Van Chat. The South Viet Nam Liberation National Front. Hanoi: Foreign Lan-
guages Publishing House, 1962. 12mo. Wraps. 87 p.  Name sticker on half-title, some wear; else very good.  
 $25.00 

281.   (TROTSKY, Natalia). Hommage à Natalia Sedova-Trotsky 1882-1962. Illustrated with b/w photos. Paris: 
"Les Lettres Nouvelles," (1962). 12mo. Wraps. 122 p. + plates & index.  1st edition. No. 1100 of 1500 
copies. Pages browning; else very good.   $40.00 

 Contributors include André Breton, Pierre Naville, Isaac Deutscher, Joesph Hansen, Pierre Frank, Alfred 
Rosmer, Michel Pablo, Raya Dunayevskaya, et al. 

282.   TURNER, John Kenneth. Shall It Be Again? New York: B. W. Huebsch, Inc., 1922. 8vo. Green cloth, 
stamped in gilt & blind. 448 p.  1st edition. Very good in worn d.w. which is chipped at top & base of spine.  
 $45.00 

283.   UGARTE, Michael. Shifting Ground: Spanish Civil War Exile Literature. Durham, N.C.: Duke University 
Press, 1989. 8vo. Green cloth, stamped in black. xii, 257 p.  1st edition. Fine in fine d.w.   $17.50 

284.   UNCLE HARRY [pseudonym of Harrison Jackson]. Looking Back: England in Her Finest Hour Shut the 
Gates on War for Ever. Winscombe, Somerset: H. O. Litten for Uncle Harry, Weston-super-Mare, Somerset, 
(1940). 12mo. Wraps. 32 p. With a four-page leaflet entitled "Openness of Heart and Mind," dated 6th April, 
1945, concerning & partially written by Harrison Jackson laid in.  1st edition. Some fading at spine & edges 
of cover; else very good.   $150.00 

 Utopian novelette about the elimination of war set in 1990. Quite scarce - only one holding found in CO-
PAC - the Society of Friends. 

285.   UNITED SECRETARIAT OF THE FOURTH INTERNATIONAL. Socialist Democracy and the Dictator-
ship of the Proletariat: Resolution of the United Secretariat of the Fourth Intrnational. With "'Eurocommunism' 
and Austerity: The Example of Italy: Economic Policy of the PCI" by Ernest Mandel. Los Angeles: Committee 
for a Revolutionary Socialist Party, ca. 1978. 8 1/2 x 11 in. Stapled sheets. [21] p.  Very good.   $25.00 

286.   UNITED TEXTILE WORKERS, RESEARCH DEPARTMENT. What YOU Must Know about the Taft-
Hartley Law (cover title: Danger! Watch out! What You Should Know about Taft-Hartley Law). Foreword 
by Benjamin Haskel. Washington: United Textile Workers of America for Production & Aeronautical Lodge 
1327, I. A. of M., San Francisco, 1947. 8vo. Wraps. 16 p.  Very good.   $25.00 

287.   VID. "Well, as Dr. Teller Said Dear, Two Heads Are Better Than One." No place: No publisher stated, ca. 
1960. 8 1/2 x 11 in. Mimeographed broadside.  Very good.   $45.00 

 Cartoon showing proud [?] parents viewing their two-headed baby. This would appear to be printed by 
Dave Rike & is from his library. 

288.   THE VOICE OF LABOR. 18 issues from 1921 (specific issues upon request).  Goldwater 286. Paper 
browning, some issues with chipping at edges, a few beginning to separate at the horizontal fold.   $325.00 

 "This mid-Western weekly took the numbering of its predecessors, the Swedish Social-Demokraten, the New 
World (one issue), and New Age (March 25 to July 1, 1921). But with the new name, it took a markedly rad-
ical direction, with William Z. Foster, John Beffel, and other editors. These came first from radical trade 
unions, then from the Communists" - Goldwater. 
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289.   WALKER, Charles C. Organizing for Nonviolent Direct Action. Cheyney, Pa.:  Self-published, (1961). 8vo. 
Wraps, spiralbound. 31 p.  Very good.   $30.00 

290.   WASSILEWSKI, Wanda. Just Love. Translated by Edith Bone. London: Hutchinson International Authors 
Ltd., [1945]. 12mo. Black cloth, stamped in silver. 120 p.  1st edition in English. Very good in d.w. with a 
few chips & tears at edges.   $25.00 

291.   WIDE WORLD PHOTOS. Wire Photo. Caption from Verso: Guardsmen Arrest Rioter at Toledo Strike. 
Toledo, Ohio - Above Photo Shows National Guardsmen Arresting Rioter after Causing Disturbance at the 
Electric Auto-Lite Co. Strike in Toledo as Fighting Broke out Anew. Cleveland: Wide World Photos, Cleve-
land Bureau, (1934). 7 x 9 inch glossy b/w photo.  Very good.   $45.00 

292.   WOODSTOCK ANARCHIST PARTY. Nobody Keeps Campaign Promises. Nobody Can Legislate Your 
Freedom. Nobody Deserves to Live off Your Taxes. NOBODY IS THE PERFECT CANDIDATE! VOTE 
FOR NOBODY! If You Think There's No Difference between Political Parties, VOTE WOODSTOCK 
ANARCHIST PARTY. VOTE FOR NOBODY FOR PRESIDENT. Stockton, Calif.: Woodstock Anarchist 
Party, ca. 1970s. 11 x 17 inch poster printed in black on tan or light brown stock.  Folded once horizontally; 
else about fine.   $75.00 

293.   WOODSTOCK ANARCHIST PARTY. Untitled Document. Stockton, Calif.: Woodstock Anarchist Party, 
ca. 1970s. 8 1/2 x 11 in. Broadside.  Very good.   $30.00 

 Outlines the four requirements for membership in the Woodstock Anarchist Party, the Party goals, projects 
it engaged in, including the WAP News Service (WAP-NS), Black Market (WAP-BM), Black Cross (WAP-
BC) & support groups. Also included are application for membership, request for publication exchange, 
subscription form & request for information on WAP projects including the Black Cross Pen Pals & the 
Prisoner Stamp Collecting Project. 

294.   WORLD SERVICE. Special Bulletin. No place: World Service, ca. 1963. 5 1/2 x 8 1/2 in. Broadside.  Very 
good.   $25.00 

 "We do not say every Jew is a Communist, but that the majority of the Communist leaders and spies were 
and are Jews. Therefore: COMMUNISM IS JEWISH ... FIGHT COMMUNISM OR DIE A SLAVE." 

295.   [WORLD-SERVICE]. The Red Army, Their Morale and Fighting Ability. [Erfurt]: [World-Service], ca. 
1938. 8 1/4 x 11 1/8 in. Stapled mimeographed sheets. 8 p. (printed on rectos only).  Paper browning, chip-
ping at lower left-hand corner of a few sheets.   $45.00 

296.   YELLOWITZ, Irwin. Labor and the Progressive Movement in New York State, 1897-1916. Ithaca, N.Y.: 
Cornell University Press, (1965). 8vo. Gray cloth, stamped in gilt. ix, 288 p.  1st edition. Previous owner's 
name on title page; else very good.   $20.00 

297.   YOUNG SOCIALISTS. Socialism and Youth: Young Socialists Sixth Annual Conference - Morecambe, 
April 2 & 3, 1966. Leeds: D. Ashby, (1966). Oblong 12mo. Wraps. [16] p.  Very good.   $25.00 

 Youth group of the Socialist Labour League. 
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298.   YOUNG SOCIALISTS. Young Socialists Summer Camp, Sat. July 25-Sat. Aug. 8 1970, Situated on 
Blackwater Estuary: Main Lecture on 'Revolution and Counter Revolution'. London: Young Socialists, 
1970. 8 x 10 in. Four-page leaflet.  Folded once horizontally; else very good.   $25.00 

 The Young Socialists was the youth group of the Socialist Labour League. The photo on the cover shows 
young campers amidst a field of tents. Inside is a list of ten lectures on such topics as "Stalinism and the 
British Working Class" & "The Transitional Programme and the Development of the Revolutionary Party" 
with readings for each. 

299.   ZEHMER, Evangeline. Form of a Woman: (A Speech Symphony). Illustrated by B[ernard] Goss. No place 
[Chicago?]: Self-published, [1957]. 8vo. Wraps. 43 p.  1st edition. About fine.   $50.00 

300.   ZIEGFIELD, W. K. "Big Bill" Haywood, Former I.W.W. Leader, One of the Many American Workers at 
Kemorovo, Siberia. New York: Underwood & Underwood, (1922). 8 x 10 glossy photo. With mimeo-
graphed caption attached to verso.  S329, 881-891. A couple of pin holes & marks which would indicate use 
in layout.   $75.00 

 Two photos taken by Ziegfield at Kemerovo on his "Russian Expedition," including one of Haywood with a 
"Russian boy who is very much attached to him, and with him wherever he goes" and one of Haywood 
drilling with the American Home Guards.
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